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POZIV REFERENTOM ZA SODELOVANJE

II. Mednarodni kongres slovenskih muzealcev SMS – SMD – ICOM

II. International Congress of Slovenian Museums

Brežice, 20.–22. 9. 2018
HIPERPOVEZANI MUZEJI: NOVI PRISTOPI, NOVI OBISKOVALCI
EVROPSKO LETO KULTURNE DEDIŠČINE
Hyperconnected museums: New approaches, new publics
European Year of Cultural heritage
Spoštovani!
Leto 2018, Evropsko leto kulturne dediščine, bo ponovno povezalo slovenske muzealce, saj SMS, ICOM in SMD skupno organiziramo že drugi kongres slovenskih muzealcev. Pod eno streho bomo v prelepih Brežicah združili različne muzejske strokovnjake – kustose, kustose dokumentaliste, kustose pedagoge, konservatorje-restavratorje, predstavnike za stike z javnostmi in trženje. V različnih razdelkih bo imel vsak profil priložnost muzejsko in širšo javnost seznaniti z zadnjimi dosežki in spoznanji stroke. Muzejsko delo je interdisciplinarno, dober muzej pa se pozna tudi po dobro uigrani ekipi. Ker so projekti skupno delo različnih profilov, je prav, da tak pristop vključimo tudi v naša srečanja. Tudi ICOM-ova tema letošnjega leta Hiperpovezani muzeji: novi pristopi, novi obiskovalci je kot ustvarjena za to, da jo obdelamo z različnih zornih kotov in z različnimi pristopi. Zaradi tega upamo, da se boste v čim večjem številu udeležili kongresa. Vidimo se v Brežicah! 

O letošnji temi HIPERPOVEZANI MUZEJI: NOVI PRISTOPI, NOVI OBISKOVALCI:
Danes si je nemogoče predstavljati in razumeti vlogo muzejev brez upoštevanja vseh ravni povezanosti muzejev. So vitalni del lokalnih skupnosti, njihove kulturne krajine in del naravnega okolja. Zahvaljujoč tehnologiji lahko muzeji zdaj presežejo svojo osrednjo publiko in nagovarjajo novo publiko preko prilagajanja predstavitev svojih zbirk; to je lahko digitalna dostopnost, dodajanje multimedijskih elementov na razstave ali z uporabo preprostih sodobnih načinov komunikacije, kot je hashtag, ki omogoča obiskovalcem deliti svoje izkušnje v socialnih medijih.

Vendar vse te nove povezave niso samo posledica tehnologije. Ker se muzeji trudijo ohraniti svoj pomen v družbi, svojo pozornost usmerjajo na lokalno skupnost in nagovarjajo različne skupine, ki družbo sestavljajo. Posledično smo v preteklih letih bili priča nastajanju novih projektov, ki jih organizirajo muzeji v sodelovanju z manjšinami, avtohtonimi ljudstvi, ​​lokalnimi institucijami, ranljivimi skupinami. Za vključitev nove publike in krepitev povezav morajo muzeji danes najti nove načine tolmačenja in predstavitev svojih zbirk. 
Zanimajo nas prispevki, ki bodo odstirali vaše prakse dela danes: Kakšni so novi pristopi do obiskovalcev in kako obiskovalcem muzeje približati? Kako gradite vašo mrežo prepoznavnosti? Ali je digitalna dostopnost zbirk muzej prihodnosti? 

Kongres je vsebinsko razdeljen na 3 povezane razdelke z delovnimi naslovi: 
I. Razdelek – skupna tema

HIPERPOVEZANI MUZEJI: novi pristopi, novi obiskovalci in ELKD (ELKD je bilo razglašeno z namenom spodbujanja skupnega doživljanja evropske kulturne dediščine in zavedanja o njenem pomenu kot skupni dobrini, izboljšanju ozaveščenosti o skupni zgodovini in vrednotah ter krepitvi občutja pripadnosti skupnemu evropskemu prostoru.  

Besedi SKUPNO in SKUPAJ sta v različnih oblikah omenjeni velikokrat, kako pa se to kaže v našem delu? Ob tem pa še kako smo muzeji »hiperpovezani« kot pomembno sredstvo kulturne izmenjave, bogatitve kultur in razvoja medsebojnega razumevanja, sodelovanje in poudarjanja miru med ljudmi.  
II. Evropsko leto kulturne dediščine: KONSERVATORSKO-RESTAVRATORSKI POGLED (Konservatorji in restavratorji so nepogrešljiv del muzejskega dela, a so večkrat manj vidni oziroma je njihovo delo »zakrito«. Kakšne so komunikacijske priložnosti KR oddelkov muzejev, kako so vidni novi pristopi, ki vplivajo tudi na nove obiskovalce ter sooblikovanje skupnosti …)
III. KOMUNIKACIJSKE PRILOŽNOSTI Evropskega leta kulturne dediščine  (ELKD je namenjeno opozarjanju na skupno kulturno dediščino, na vrednote, ki jih predstavlja dediščina. Prav tako je poudarjen njen družbeni razvojni potencial ter pravice in dolžnosti, povezane z dediščino. Naša skupna naloga – tako jo nalaga ELKD – je, da spodbudimo čim več ljudi k odkrivanju in raziskovanju kulturne dediščine Evrope ter okrepimo občutek pripadnosti skupni evropski družini. Ključna naloga je povezovanje, kjer je vloga sodelavcev oddelkov za izobraževanje in komuniciranje nepogrešljiva. Kateri so  novi pristopi, kako o tem razmišljamo v Sloveniji in širše). 
Vabimo vas, da pošljete predloge prispevkov z naslovom in izvlečkom v obsegu do 200 besed ter osebnimi podatki (ime, priimek, znanstveni / strokovni naziv, ustanova, e-naslov, telefon, članstvo v društvu) najkasneje do srede 4. aprila 2018 po elektronski pošti na naslove: 
I. razdelek: Alenka Černelič Krošelj: alenka.cernelic.kroselj@pmb.si
II. razdelek: Jana Šubic Prislan: jana.subic@gmail.com
III. razdelek: Andreja Matijevc:  andreja.matijevc@pmb.si
Pošto ustrezno označite z naslovom zadeve: kongres muzealcev + priimek referenta. Prosimo vas, da okrožnico posredujete vsem, za katere mislite, da so zainteresirani za sodelovanje. 

Uvodna predavanja bodo pripravili vabljeni strokovnjaki (30 min.), ostalim prezentacijam bo namenjenih 15–20 min. Istočasno bodo potekala predavanja dveh razdelkov (npr. 1. dan I. in II. razdelek, 2. dan I. in III. razdelek).  Prav tako lahko prijavite tudi plakatno predstavitev, ki bo predstavljena na razstavi in s 5-minutno predstavitvijo, plakati pa ne bodo uvrščeni v zbornik. 
Za vse dodatne informacije se lahko obrnete na člane Programskih odborov:

I. razdelek in celoten kongres:

Dr. Aleksandra Berberih Slana, Skupnost muzejev Slovenije, predsednica

Dr. Kaja Širok, ICOM Slovenija

Dr. Flavio Bonin, Slovensko muzejsko društvo

Alenka Černelič Krošelj, Posavski muzej Brežice
II. razdelek:

Mag. Jana Šubic Prislan, Goriški muzej

Irena Porekar Kacafura, Pokrajinski muzej Maribor

Aleš Vene, Posavski muzej Brežice
III. razdelek: 

dr. Staša Tome, Prirodoslovni muzej Slovenije
Andreja Matijevc, Posavski muzej Brežice

Uroš Dokl, Muzej narodne osvoboditve Maribor

Kongres je mednarodni in vabljeni so tudi udeleženci iz tujine. Poleg slovenščine bosta uradna jezika angleščina in hrvaščina. Zaradi visokih stroškov organizacije ne bo na voljo simultanega prevajanja, temveč prevodi daljših povzetkov prezentacij v slovenskem oz. angleškem jeziku. Ob kongresu bo izšla programska knjižica, zbornik prispevkov pa predvidoma leta 2019.
Programski odbori imajo pravico do izbora prispelih prijav in končne odločitve. 
Pošiljamo tudi prijavnico za udeležbo in podatke glede namestitve. Prvi rok za plačilo in prijavo je sicer 14. avgust, a vas prosimo, da se glede nočitev odločite do 30. marca 2018 zaradi zagotovitve prenočišča. 

Lepo pozdravljeni!


















Dr. Aleksandra Berberih Slana, l. r. 







predsednica Programskega odbora    
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Ime avtorja:

Znanstveni / strokovni naziv: 

Ustanova: 

Elektronski naslov:
Telefon:
Vsebinski sklop – razdelek kongresa: 

Naslov prispevka ali plakata (podčrtajte vrsto sodelovanja): 

Ključne besede (4–6 besed):

Izvleček prispevka (do 200 besed):
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