Skupnost muzejev Slovenije


ZAPISNIK 

Skupščine Skupnosti muzejev Slovenije, 

ki je bila  7. 3. 2007 ob 11. uri  v Manziolijevi palači v Izoli

Dnevni red:

1. Ugotovitev prisotnosti in potrditev dnevnega reda
2. Izvolitev delovnega predsedstva, zapisnikarja in overoviteljev zapisnika
3. Poročilo o delu za leto 2006
4. Finančno poročilo za leto 2006
5. Poročilo Nadzornega odbora

6. Predlog programskih usmeritev za obdobje 2007 - 2009
7. Razno

Ad 1

Predsednica SMS Metka Fujs  je v uvodu pozdravila prisotne članice SMS. Ugotovljeno je, da je od 62 članic SMS na skupščini prisotnih 30 članic. Na dnevni red ni bilo pripomb, zato se dnevni red potrdi.
Sklep:

Skupščina SMS je sklepčna, predlagani dnevni red je potrjen.

Ad 2

Predsednica SMS Metka Fujs je predlagala:
· delovno predsedstvo: dr. Breda Činč Juhant  – predsednica, mag. Flavio Bonin – član in mag. Jana Šubic Prislan - članica,

· zapisnikar - Anica Odlazek,

· overovatelja zapisnika: Miro Vute, Elizabeta Petruša Štrukelj.

Sklep:

Prisotni so soglasno potrdili delovno predsedstvo in ostale organe.

Ad 3 

Dr. Breda Čiinč Juhant se je zahvalila za zaupano funkcijo in zaprosila predsednico Metko Fujs, da poda vsebinsko poročilo o delu Predsedstva SMS za leto 2006. 
Predsednica glede na to, da so članice hkrati z vabilom že prejele poročilo o delu predsedstva SMS s povzetki poročil sekcij in nosilcev ostalih projektov, predsednica  poudari le najbolj bistveno iz poročila za leto 2006:

· da je SMS sodelovala v razpravi o predlogu novega ZVKD, pri čemer je bilo že v izhodišču ugotovljeno, da bi bil  glede na kompleksnost muzejskega dela gotovo ustreznejši samostojen muzejski zakon, sicer pa se je SMS vključevala v razpravo na temah: lastništvo dediščine, javna služba in dopolnilna služba, dokumentacija in register, služba za matične naloge ..
· da so bile za program 2007 -2009 oblikovane delovne skupine po programskih sklopih
· da pod okriljem SMS aktivno deluje 5 sekcij, na novo pa je ustanovljena sekcija kustosov

· da je pedagoška sekcija dodatno realizirala še izvedbo Bazarja v okviru programa leto kulture v šoli
· da so izobraževalne vsebine potekale: v okviru programov sekcij, delavnice po programu Matra in Delo z mediji, Poletna šola muzeologije (2 modula). Dodatno sta bili izvedeni dve predavanji.

· da informacijski portal museums.si funkcionira, da pa bi moral biti bolj aktiven (analizo portala in rabimo urednika za aktiviranje dodatnih vsebin, ki jih omogoča),
· da je bilo za področje mednarodne dejavnosti sofinanciranih 9 individualnih udeležb, udeležba na The Best in Heritage v Dubrovniku in na letni skupščini NEMO (Slovenija je sprejela organizacijo konference v novembru 2008, kar pa je potrebno še uskladiti z MK)
· da je bila v okviru promocije odmevna Poletna muzejska noč (najbolj obiskana) in da se v te namene potrebuje več promocijskega gradiva, uspešna je bila tudi udeležba na Študentski areni

· da je bil izdan šesti zvezek Priročnika za konservatorstvo in restavratorstvo (krasilne tehnike, pisanje inventarnih številk).

Predsednica pojasni, da je bilo za leto 2006 na razpolago pol manj sredstev kot leta 2005 in da je bil kljub skrčenim sredstvom program kvalitetno izveden. Zahvaljuje se vsem, ki izvajajo programe in direktorjem, ki omogočajo zaposlenim, da lahko to delajo. 

Poročilo o delu SMS je objavljeno na muzejskem portalu 
Ad 4

Finančno poročilo za leto 2006 je bilo članicam prav tako že posredovano z vabilom. Posamezne postavke finančnega poročila  in postavke po sklopih programa je članicam predstavila računovodkinja Marija Jaklič. 
Ad 5

Poročilo nadzornega odbora je podal dr. Orest Jarh. NO je pregledal vsebinsko in finančno poročilo in ugotavlja, da je SMS v letu 2006 razpolagala z manj sredstvi in da je bil program izpeljan v celoti. Delo je bilo opravljeno korektno.

NO pa je pripomnil, da mora SMS jasno povedati, kaj nismo mogli narediti glede na manjša sredstva in glede na  zastavljeni program.

Sklep:

Poročilo Nadzornega odbora SMS o delu in poslovanju za leto 2006 je bilo soglasno sprejeto.

Sklep:

Poročilo o delu SMS za leto 2006 je bilo soglasno sprejeto.

Sklep:

Finančno poročilo SMS za leto 2006  je bilo soglasno sprejeto.
Ad 6

Predsednica Metka Fujs je članice seznanila s programskimi osnovami 2007 – 2009. Program SMS je koncipiran glede na razpis Ministrstva za kulturo. Celotna razpisana sredstva MzK znašajo 170.000 EUR, kar je zelo malo glede na število potencialnih kandidatov. Kot je omenila že prej, so bile za pripravo programa oblikovane programske skupine, prav tako so predloge oddale tudi sekcije. Program SMS  je oblikovan v finančnem okviru iz leta 2005 (brez izrednih sredstev za muzejski portal), ki  predstavlja realni obseg sredstev za delovanje oz. programa kot je bila zastavljen v 0bdobju 2004 – 2006 in je zastavljen za obdobje 2007 – 2009.
SMS se zavzema, da je zelo pomembno vrednotenje muzejev – njihovega statusa. Žal pa nimamo primerljivih izhodišč oz. standardov, ki bi bili pravi za vrednotenje vseh muzejev. Imamo pa podatke, ki se zbirajo s poročili, pa se jih ne uporablja tako, da bi bil preko njih ustvarjen sistem enakomernega razvoja na celotnem državnem ozemlju. Vprašanje je tudi, kaj in kje so motivi, da bi se muzeji razvijali, da bi bili konkurenčni in da bi znotraj nacionalne in lokalne kulturne politike videli  izziv, preko katerega bi z boljšim delom, lahko dosegali tudi boljše rezultate na nivoju financiranja svojega dela. 
SMS se že več let trudi tudi za pripravo normativov in standardov, pripravljenega je bilo že veliko različnega gradiva, ki pa ostaja neuporabljeno. Vsi programi, ki jih izvaja SMS na nekem nivoju pomenijo oblikovanje kvalitetnih standardov muzejskega dela.  Stroko se sicer nenehno poziva naj pripravi standarde, na drugi strani pa ni politične pripravljenosti, da bi se tisto, kar je stroka že artikulirala kot standard in v svojem delu tudi izvaja, kjer to lahko, formalno potrdilo in obveljalo kot sistem, kot je to npr. v knjižničarstvu. 
Prav tako je problem pri pomoči in svetovanju s področja pravnih zadev. Za mnoge stvari se poslužujemo pravne pomoči v Narodnem muzeju, ki pa ne zmore vsega, zato bi bilo za  večje pravne probleme, s katerimi se muzeji srečujejo v svojih lokalnih okoljih, zagotoviti neko bolj organizirano pomoč in več medsebojnega sodelovanja. 
Potreba na splošno je pomanjkanje  skupnega promocijskega gradiva muzejev oz. o muzejih tako na portalu kot tudi tiskanega. Na organizirani promociji in tudi sicer moramo še veliko narediti. S sedanjim načinom financiranja, ko se sredstva iz leta v leto krčijo, je malo verjetno da bomo lahko izvedli kakšno od  podobnih promocijskih  akcij  kot je bil muzejski  sejem. Vsekakor pa si moramo prizadevati v to smer – morda z drugimi načini in pristopi. 
Pomembno je organizirano informiranje in izobraževanje. Slednje v SMS poteka že preko nekaj kvalitetnih programov, ki jih moramo nadaljevati in dopolnjevati ter si prizadevati, da bo čim več gradiva  tudi objavljenega v tiskani obliki ali na portalu.
Programski sklopi 2007:

· Izobraževanje – 3 enote: 
· Standardi 1 (osnovno muzejsko izobraževanje: predavanja, delavnice, tečaji )
· Standardi 2 (dopolnilno muzejsko izobraževanje – nadgradnja Standardov 1)

· Standardizacija – priprava in izdelava pisnih gradiv za vsa področja muzejskega dela (skripte, priročniki – predstavitev in dostopnost gradiva na muzejskem portalu).

· Promocija in informiranje –  3 enote:
· Promocijsko informativna dejavnost – muzejski portal www.museums.si, informativno tiskano gradivo, muzejski šolski programi

· Množične muzejske promocijske prireditve – Poletna muzejska noč

· Sejmi in sodelovanje na sejmih – Slovenski knjižni sejem (predstavitev muzejske založniške dejavnosti in delovanje specialnih muzejskih knjižnic) Študentska arena, Pomladno srečanje konservatorjev in restavratorjev
· Mednarodna dejavnost – 4 enote: 

· Individualne udeležbe na mednarodnih srečanjih (vzpodbujanje mednarodne aktivnosti muzealcev)

· Letna konferenca NEMO - Evropske mreže muzejev 2007, Latvija (smo člani - poročilo o delu SMS in predstavitev aktivnosti SLO)

· Priprava in izvedba EU programov in projektov – Izobraževanje za delo z volonterji v muzejih

· Mednarodna promocija slovenskih muzejev – The best in Heritage, Dubrovnik (izbrani slovenski muzejski projekt)

· Izdajanje publikacij – 2 enoti:
· Slovenska muzeološka knjižnica: Standardi za muzeje (prevod: Vodič za preverjanje in izboljšavo muzejskih standardov)

· Priročnik za konservatorje in restavratorje št. 7 ( konserviranje lesa)

Razprava:
· izhodišče za 2007 je vrednost programa do 70.000 EUR, projekcijo mora SMS pripraviti tudi za triletno obdobje
· program SMS bo v skladu z odločbo  MzK prilagojen in verjetno selekcioniran
· založniška dejavnost bo izvajana v sodelovanju s SMD in ICOM v programu Muzejska knjižnica 
· knjižica pedagoški programi se bo pripravljala in izvajala v okviru sekcije, izdaja bo v 2008

· ostanemo soizdajatelji Arga, čeprav ves program uredniško in finančno poteka preko NMS

· problem standardov in normativov – program, je zasnovan tako, da naj bi  jih na vseh omenjenih programskih področjih dobili v pisni obliki do leta 2009 
· stroka mora pri oblikovanju in uveljavljanju standardov in normativov izhajati iz že opravljenega dela in to delo le nadgrajevati v nujni koordinaciji z MzK,  če se bo pokazalo, da se tudi tam enako gleda na stvari. Največjih problem muzejev trenutno predstavljajo (ne)ustrezni depoji oz. pomanjkanje depojskih prostorov, kar povzroča probleme pri prevzemanju večjih predmetov ali večje količine predmetov. Za muzeje bi moral veljati enak sistem kot za knjižnice : Nacionalni muzej in mreža regionalnih muzejev, ki se ne gradi zgolj na danih razmerah ampak v sistemu celovitega investicijskega in kadrovskega razvoja, ki je potrjen na nivoju države in lokalnih skupnosti  ter lahko le kot tak omogoča zahtevani nivo izvajanja dejavnosti oz. javen službe in da muzejem neko novo razvojno perspektivo. 
· pregled nad primerljivim stanjem v muzejih (depoji, dokumentacija, kadri)  ima na podlagi inšpektorskih poročil MzK – to je že lahko izhodišče za vzpostavljanje uravnovešenega. 
· neizvajanje obveznosti ustanoviteljev, tako pri financiranju kot drugih zadevah (težave se odražajo tako na lokalnem kot nacionalnem nivoju)
Sklepi:

Program za leto 2007 se pripravi na podlagi prejetih prijav in gradiva, prav tako projekcija za 3-letno obdobje.

Osnova programa so formalno jasno zapisani strokovni standardi na različnih področjih muzejskega dela 
Predsedstvo SMS naj pridobi podatke o  stanju depojev v  muzejih in galerijah ter s tem posredno o stanju muzealij. 
Ad 7
Prejeli smo dve vlogi za članstvo: Javni zavod za kulturo Litija in Muzej športa. 
Sklep:

Obe vlogi izpolnjujeta pogoje za članstvo, zato ju skupščina potrjuje in oba kandidata  sprejema v SMS.

Sklep:

Sprejme se pripomba pravnega svetovalca SMS, da bi glede na rast števila članov, bilo potrebno razmisliti o prilagoditvi statuta, ki bi omogočal učinkovitejše delovanje  skupščine. Za to se zadolži predsedstvo.
Skupščina je bila zaključena ob 14.30 uri.

Datum, 26. 4. 2007
Zapisala:






Overovitelja zapisnika:

Anica Odlazek






Elizabeta Petruša Štrukelj

Miro Vute
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