2008-2006  Skupnost muzejev Slovenije


ZAPISNIK 

1. seje Predsedstva Skupnosti muzejev Slovenije, 

ki je bila 18. decembra 2007 v Ljubljani

Prisotni: 
· Metka Fujs, Pokrajinski muzej Murska Sobota 

· Zdenko Picelj, Dolenjski muzej Novo mesto

· Flavio Bonin, Pomorski muzej Sergej Mašera Piran

· dr. Breda Činč Juhant, Prirodoslovni muzej Slovenije

· Damjana Fortunat Černilogar, Tolminski muzej

· Ivana Leskovec, Mestni muzej Idrija

· Barbara Ravnik Toman, Gorenjski muzej Kranj

· Miro Vute, Narodni muzej Slovenije

· Marija Jaklič, Narodni muzej Slovenije

· Anica Odlazek, Muzej novejše zgodovine Celje
· Elizabeta Petruša Štrukelj, Arhitekturni muzej

· dr. Orest Jarh, Tehniški muzej Slovenije 

· dr. Staša Tome, Prirodoslovni muzej Slovenije

Odsotni: 

· Aleš Arih, Pokrajinski muzej Ptuj

· Jana Šubic Prislan, Goriški muzej Nova Gorica

· dr. Peter Kos, Narodni muzej Slovenije
· Verena Štekar Vidic, Muzeji radovljiške občine
Sprejet je bil naslednji dnevni red: 
1. Ugotovitev prisotnosti

2. Konstituiranje Predsedstva SMS – imenovanje predsednika, podpredsednika in članov komisije za mednarodne programe
3. Pregled sklepov skupščine

4. Program SMS v prihodnjem mandatnem obdobju

5. Razno

Ad 1

Ugotovitev prisotnosti: Prisotnih je bilo 7 članov predsedstva, zato je seja sklepčna.

Ad 2
Konstituiranje predsedstva SMS
Metka Fujs je pozdravila nove člane predsedstva in predlagala, da se prične z imenovanjem predsednika, podpredsednika in članov komisije za mednarodne programe. Vsi prisotni so bili soglasni, da imenujejo na mesto predsednice Metko Fujs, dosedanjo predsednico in na mesto podpredsednika Zdenka Piclja, dosedanjega podpredsednika.
Prav tako so bili člani soglasni, da delo komisije za mednarodne programe ostane v isti sestavi kot je bila v prejšnjem mandatnem obdobju: dr. Peter Kos, Flavio Bonin, Damjana Fortunat Černilogar.
Člani nadzornega odbora pa so med sabo izvolili predsednika dr. Oresta Jarha.
Sklep:

Za naslednje mandatno obdobje so bili imenovani: predsednica Metka Fujs, podpredsednik Zdenko Picelj, člani komisije za mednarodne programe: dr. Peter Kos, Flavio Bonin, Damjana Fortunat Černilogar in predsednik nadzornega odbora dr. Orest Jarh.

Ad 3
Pregled sklepov skupščine

Metka Fujs je ob pregledu zapisnika skupščine ugotovila, da posebnih sklepov ni bilo sprejetih, potrjeno je bilo poročilo za leto 2007 in program za 2008. Odločbe iz Ministrstva za kulturo še nimamo, zato bomo program za leto 2008 prilagajali, ko jo prejmemo.

Sklep:

Zapisnik skupščine 29. januarja 2008 se potrdi.

Ad 4

Program SMS v prihodnjem mandatnem obdobju

Najprej je dr. Staša Tome prisotne seznanila, da bo Pedagoška sekcija organizirala predstavitev kulturnih ustanov na srečanju vseh nivojev šolstva na Festivalu ustvarjalnosti in inovativnosti, ki bo od 21. – 23. maja 2008 na GR v Ljubljani (namesto prej predvidenega Kulturnega bazarja v CD 7.-8.5.2008). Pobuda je prišla s strani Ministrstva za kulturo, da vključimo tudi druge nivoje v kulturni dediščini. Stroške najema prostora krije Ministrstvo, manjši del pa bo krila SMS.  Ta dogodek sicer ni načrtovan v programu za leto 2008, bomo pa vseeno pristopili.  
Predsednica Metka Fujs je prisotne seznanila:

· da so bile znotraj SMS organizirane delovne skupine po posameznih dejavnostih, od katerih smo dobili predloge za program oz. za delo:
· promocija - predlogi: Mesec muzejev, novi Vodnik po muzejih 
· izdajateljstvo – predlogi: izdaja Priročnika za dokumentacijo in (na internet v PDF) ter Pedagoški programi 2008-2010
· da je portal SMS problematičen, ker nimamo urednika in je edina spletna stran pod katero se najde tista; ki jo je pred leti postavil  Mojmir Štangelj. Nismo prepoznavni, čeprav smo zelo aktivni. V roku enega meseca pripravimo novo grafično oblikovanje za  spletno stran (Metka Fujs). Predlog grafike je že bil poslan g. Vipotniku, ki jo bo za nas pripravil v elektronski obliki. Ko bo izšel Vodnik po muzejih, bomo predstavili spremenjeno celostno podobo SMS.
· da funkcioniranje SMS do članov ni dorečeno. Še vedno je aktualen predlog Z. Piclja, da bi se direktorje muzejev povezalo na dveh nivojih (nacionalni, lokalni), 1 x letno pa bi moralo biti srečanje vseh direktorjev. Srečanja so potrebna (aktivi direktorjev), zato bi za začetek srečanje bilo bolj neformalno. Srečanje bo sklicala SMS, pripraviti pa moramo  vsebine srečanj.
· da je bil sprejet nov ZVKD, vendar ne vemo še točno kakšna je njegova končna verzija. Muzeje bi bilo potrebno z novim zakonom seznaniti, vendar bi bilo dobro dobiti neodvisno pravno osebo, ki bi nam razložila učinke zakona oz. njegovo izvedljivost. Pomemben je predvsem finančni vidik novega ZVKD (prehodne določbe v zakonu) glede na  datum 1.1.2009, ko se predvideva prenos financiranja  dela muzejev v muzejski mreži  iz države na občine. Tej določbi bo do konca leta gotovo moral slediti zakon o regijah  ali novi zakon o financiranju občin,  ki bi to reguliral. 
· da moramo na predlog NO formulirati pravila plačevanje stroškov in avtorskih  honorarjev  zaposlenim v muzejih - predlog: potni stroški po kolektivni pogodbi, avtorski honorarji (prispevek, uredništvo) – po tarifi AAS: nek  vmesni znesek .
Ob tem se je razvila razprava:

· potni stroški niso problem, problem je ostalo delo sodelujočih (ali se dela med delovnim časom ali izven)
· po ZUJIK-u je potrebno soglasje direktorja v vsakem primeru (da dovoli sodelovanje v SMS), pomembna je vsebina dela (isto delo kot v službi ali drugo delo) 

· ali honorarji vsem ali nobenemu 

· pomemben je interes za objavo, ne za plačilo

· pripraviti pravilnik in seznam, kaj se že sedaj plačuje in kaj moramo še dodati – tipična dela.

Sprejet je bil sklep:

Avtorskih honorarjev se ne izplačuje ampak nagrade po določeni tarifi, pokrivamo pa materialne stroške (muzej izstavi račun).  Nujno moramo pripraviti Pravilnik in pridobiti soglasja direktorjev za osebe, ki delajo v SMS. 
Glede  EU projekta je bilo vprašanje predsednice, če je potrebno dokazovanje o članstvu muzeja v SMS (pogodba), da se mu za delo lahko povrnejo  stroški povezani s projektom. Miro Vute meni, da je  s tem, ko muzej plačuje članarino avtomatsko član in je to enako vsaki pogodbi, če pogodba ne regulira nekih drugih razmerij  znotraj projekta.
Študentska arena: V letu 2007 ni bilo pripravljenosti za izvedbo, a je zadeva bolj efektna kot muzejski sejem. Namen ŠA je približati vsebine muzejske dejavnosti študentom, saj le-ti muzejev ne poznajo. Razvila se je razprava, da se je poleg tega, da se predstavljamo študentski populaciji, pomembno predstaviti s ponudbo starejšim in upokojencem (Univerza za tretje življenjsko obdobje, Narava in zdravje, Društva upokojencev), kar naj bil pripravile osebe za stike z javnostmi. 
Predstavitve in ponudba morajo biti vsakokrat pripravljene tematsko in tisti, ki predstavlja, mora poznati muzejsko dejavnost (možnost preko volonterstva v okviru projekta EU). Podan je bil predlog, naj vsako leto en ljubljanski muzej prevzame aktivnost, SMS pa bo nudila podporo. Letos bomo že imeli tudi lastno promocijsko gradivo. Stroški, ki bodo nastali, so predvsem: najem, študentsko delo, potni stroški. 
Pošljemo dopis in Vodnik = Obiščite slovenske muzeje → sezname za pošiljanje pripravi Ivana, Barbara pa še seznam za turistične organizacije  in sejme po Sloveniji.

Poletna muzejska noč: za zloženko bo na voljo od 2.000 do 3.000 €, oddamo tudi vlogo na MOL za sofinanciranje, poskusimo pa pridobiti tudi gratis najem za Jumbo plakate (kje bodo locirani ?). Muzeji so vsako leto bolj zainteresirani za sodelovanje pri tem projektu, k sodelovanju pa povabimo tudi SMD in ICOM.

Mesec muzejev: ali termin prestaviti v drug mesec – čakamo na letošnje izkušnje, nato pa ukrepamo naprej. Bistvo meseca muzejev je SKUPNA PROMOCIJA (nadgraditi kar je dobro in dodati ostalo).

Skupne nabave za muzejske trgovine: enotni muzejski spominek (replika ?) – določiti moramo kriterije, kaj bi to bilo (delo komisije).  SMS pridobi od vseh muzejev seznam, kaj se v muzejih prodaja in kaj se največ prodaja. Določiti moramo, kaj je za državo in slovenski prostor tipično. Najbolj pa so verjetno aktualni izdelki: beležka, svinčnik, vrečka, majica, radirka, dežnik, lonček, krožnik, …
Nagibati se moramo k temu, da bo izdelek poseben in kvaliteten. Tisk naj bo enoten, poleg pa naj bo logotip muzeja, ki se bo za izdelek odločil, ali pa oblikovati kolaž muzejskih logov – biti mora živahno.
Ad 5
Predsedstvo se bo sestajalo po potrebi glede na program.

Datum: 7. 3. 2008
Zapisala:






Predsednica:

Anica Odlazek






Metka Fujs
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