Skupnost muzejev Slovenije


ZAPISNIK 

Skupščine Skupnosti muzejev Slovenije, 

ki je bila  14. marca 2011 ob 10. uri  v Narodnem muzeju Slovenije v Ljubljani 

(nova stavba na Metelkovi)
Dnevni red:

1. Izvolitev delovnega predsedstva, verifikacijske komisije, zapisnikarja in overovateljev zapisnika

2. Potrditev dnevnega reda

3. Ugotovitev prisotnosti
4. Poročilo o delu v letu 2010 
5. Finančno poročilo za leto 2010
6. Poročilo Nadzornega odbora

7. Volitve članov Predsedstva in Nadzornega odbora

8. Predlog programa dela za leto 2011 
9. Razno

Ad 1

Predsednica SMS Metka Fujs  je v uvodu pozdravila prisotne članice SMS in se zahvalila direktorici Narodnega muzeja Barbari Ravnik za prostor in gostoljubnost. 
Predsednica Metka Fujs je predlagala:
· delovno predsedstvo: Barbara Ravnik  – predsednica, Marija Počivavšek – članica, Leon Gregorčič - član,

· zapisnikar - Anica Odlazek,

· overovatelja zapisnika: Breda Činč Juhant, Orest Jarh.
Po  soglasni potrditvi predloga je predsednica Metka Fujs predala vodenje Skupščine Barbari Ravnik.
Sklep:

Prisotni so soglasno potrdili delovno predsedstvo in ostale organe Skupščine.

Ad 2

Barbara Ravnik je prisotne seznanila s predlaganim dnevnim redom. Na predlagani dnevni red ni bilo pripomb.

Sklep:

Prisotni so soglasno potrdili predlagani dnevni red.
Ad 3
Ugotovljeno je bilo, da je od 66 članic SMS na Skupščini prisotnih 21 članic. Skladno z 20. členom statuta se je počakalo 30 minut - po tem času Skupščina veljavno odloča, ne glede na število prisotnih predstavnikov članov. 
Sklep:

Na Skupščini je bilo prisotnih 21 predstavnikov članic, pričetek je bil prestavljen za 30 minut zaradi sklepčnosti.

Ad 4
Barbara Ravnik je pozdravila vse prisotne in zaprosila predsednico Metko Fujs, da poda vsebinsko poročilo o delu Predsedstva SMS za leto 2010.
Glede na to, da so bila poročila:

· poročilo o realizaciji programa za leto 2010 in

· finančno poročilo za leto 2010

vsem članicam predhodno poslana po e-pošti, prav tako pa so bila dosegljiva na internetni strani SMS,  je predsednica poročilo prisotnim predstavila s PP prezentacijo:
· program za leto 2010 je bil potrjen na skupščini v Radovljici,
· program je bil sofinanciran od Ministrstva za kulturo, s članarino in kotizacijami, sklopi realiziranega programa po pogodbi MK pa so bili:

· Izobraževanje ( seminar Kako zagotoviti dostopen muzej, delavnica Z boljšimi standardi do boljšega dela v muzejih)

· Mednarodna dejavnost (NEMO, deset sofinanciranj individualnih aktivnih udeležb, pet mednarodnih promocij slovenskih muzejev - sekcije)

· Promocija (8. poletna muzejska noč, 10. strokovno srečanje konservatorjev in restavratorjev, promocija na sejemskih prireditvah (Kulturni bazar, Mesec študentske kulture, 2. Muzejski knjižni sejem, Otroški bazar, Festival za 3. življenjsko obdobje,  Teden otroka, Študentska arena, Ostalo: spletna stran in posvet ravnateljev)
· Publikacije (priročnik Muzejska restavratorska in konservatorska dejavnost, priročnik Muzejska dokumentacija, priprava priročnika Nega muzejskih predmetov – izdal SEM)
· drugi program SMS, ki ga je izvedla s sredstvi SMS, sredstvi drugih organizacij, članov in prostovoljno:

· Muzejska dokumentacija v teoriji in praksi (sekcija za dokumentacijo)
· Mobilnost zbirk 2 (delavnica)

· Delo s prostovoljci v muzejih (priročnik delavnica, projekt VOCH)

· Euromuse (projekt skupna aplikacija)
· Museums.si (prijava na razpis, projekt ni bil izbran)

· Redni sestanki in srečanja sekcij

· Novoletno srečanje muzejskih organizacij

Ob koncu predstavitve poročila za leto 2010 se je predsednica Metka Fujs zahvalila vsem, ki so sodelovali pri programu, vodjem sekciji in programov ter sodelavcem in vsem muzejem, ki so dovolili zaposlenim delov v SMS. Zahvalila se je tudi financerjem programa, posebej Ministrstvu za kulturo RS in muzejem.
Po zaključku predstavitve poročila je Barbara Ravnik predsednici Metki Fujs izrekla pohvalo za bogato in požrtvovalno delo v SMS.

Razprave na poročilo za leto 2010 ni bilo.

Sklep:

Poročilo o delu SMS za leto 2010 je bilo soglasno sprejeto. 

Vsebinsko poročilo je priloga zapisnika.
Ad 5
Finančno poročilo za leto 2010 je bilo članicam prav tako že predhodno posredovano po e-pošti in dosegljivo na internet strani SMS, predstavila pa ga je računovodkinja Marija Jaklič:

· Celotni prihodki so bili realizirani v višini 43.187 €,

· Celotni odhodki so bili realizirani v višini 42.375 €,

· Ostanek sredstev 812 €.
Največji delež med prihodki predstavljajo sredstva Ministrstva za kulturo RS (66%), članarine (17%), 

Kotizacije in sofinanciranja muzejev (13%), ostalo (4%).

Rezultat poslovanja za leto 2010 je pozitiven.
Predstavitvi finančnega poročila se je vključila predsednica Metka Fujs s PP prezentacijo, zahvalo Mariji Jaklič in pojasnilom, da se po prejemu odločbe MK o višini sredstev sofinanciranja sredstva razdelijo na podlagi predlaganega programa, predlog razdelitve sredstev pa potrdi Predsedstvo SMS na seji.
Po zaključku je Barbara Ravnik izrekla pohvalo za skrbno in racionalno finančno poslovanje.
Razprave na finančno poročilo za leto 2010 ni bilo.

Sklep:

Finančno poročilo SMS za leto 2010  je bilo soglasno sprejeto. 

Finančno poročilo je priloga zapisnika.
Ad 6
Poročilo nadzornega odbora je podala Staša Tome zaradi odsotnosti predsednice NO Elizabete Petruša Štrukelj. Delo NO je bilo avtonomno in je spremljal delo SMS v celoti, delo Predsedstva in finančno poslovanje. Člani NO so bili vabljeni na vse sestanke predsedstva SMS, zato so bili z delovanjem v celoti seznanjeni. 
NO je po pregledu vsebinskega in finančnega poročila ugotovil, da je bilo leto 2010 uspešno in skladno s poslanstvom SMS.

Sklep:

Poročilo Nadzornega odbora SMS o delu in poslovanju za leto 2010 je bilo soglasno sprejeto.
Poročilo NO je priloga zapisnika.
Ad 7
Metka Fujs je prisotnim predstavila predlog programa SMS za leto 2011, ki ga je prijavila na enak način kot preteklo leto. Sklep Ministrstva za kulturo o financiranju programa je bil že prejet, višina sofinanciranja za leto 2011 znaša 30.800 €.
Sklopi znotraj programa ostajajo enaki kot doslej:

· Izobraževanje (Delo s prostovoljci, Mobilnost muzejskih zbirk, Muzeologija in javnost, Z boljšimi standardi do boljšega dela v muzejih)

· Mednarodna dejavnost (NEMO, Individualne aktivne udeležbe, Mednarodna promocija, EU-projekti, Reducing Risks to Cultural Heritage)

· Promocija (Množične promocijske prireditve(poletna muzejska noč, srečanje konservatorjev in restavratorjev, z igro do dediščine), Spletna promocija muzejev, Promocija muzejev na sejemskih prireditvah (Kulturni bazar, Študentski teden kulture, Študentska arena, Otroški bazar, Festival za 3.ŽO))

· Publikacije (priročnik muzejska restavratorska in konservatorska dejavnost/muzejska dokumentacija 3, Pedagoški programi v Slovenskih muzejih)
Največji poudarek programa je na promociji in mednarodni dejavnosti. O razdelitvi sredstev za program bo odločilo in potrdilo Predsedstvo na predlog predsednice.

Dodatno – program 2011:

· SMS je od Ministrstva za kulturo naknadno dobila poziv, da bi organizirala sejem muzejskih replik, spominkov,… (sejem VESNA). SMS je skladno s pozivom pripravila in poslala prijavo, odgovora pa SMS še ni prejela. Sejem se bo odvijal na muzejski ploščadi na Metelkovi. Povabilo za sodelovanje bo poslano vsem muzejem, saj gre za popularizacijo le teh. Sejem Vesna bo potekal med 12. in 14. majem 2011.
Razprave na predlog programa za leto 2011 ni bilo.

Sklep:

Predlog programa SMS za leto 2011 in predlog programa za sejem Vesna sta bila soglasno sprejeta in potrjena.

Ad 8
Predsednica Metka Fujs je prisotne seznanila, da so vsi muzeji dobili gradivo skupine za zakonodajo pri SMS, katerega je vsem prisotnim nazorno prikazala tudi s predstavitvijo v PP. 
Prikazala je Muzejsko mrežo po prejšnji Uredi, ki je bila izhodišče za pripravo novega dokumenta, ki je upošteval tudi podeljena pooblastila. Nastal je predlog dokumenta, ki nosi naziv Predlog organiziranja in delovanja Mreže muzejev za izvajanje državne javne službe na področju varstva premične dediščine v Republiki Slovenije (vključeni so vsi muzeji, ki imajo pooblastilo + 2 muzeja iz razvida).
Predlog dokumenta o muzejski mreži bo predsednica poslala na Ministrstvo za kulturo v nadaljnjo obravnavo, če ga bo Skupščina podprla in sprejela.
Predstavitev in pregled po členih:

1. NIVO: 

· V pooblastilu je potrebno konkretno določiti območje delovanja muzeja, na podlagi katerega sledi povezovanje muzejev. Vsi muzeji niso na financiranju pri MK RS.

2. NIVO:

· Vsi ostali muzeji. Zajetih je 9 območij, na katerih mora biti zagotovljena javna služba.

· Pomemben je 6. člen.

Razprava:

· Izpostavljen je bil problem skladiščenja arheološkega materiala/gradiva, ker muzeji nimajo zagotovljenih prostorov za skladiščenje. Res je, da ZVKD izdaja dovoljenja za posege in odločbe.  Določiti pa bi moral tudi, kam to arheološko gradivo gre. Tukaj moramo zagovarjati stališče, da so najdišča celovito shranjena. Pomembna je mobilnost zbirk (na to temo bo izveden tudi Muzeoforum 21.3.).
· Predsednica izpostavi, da bomo poskušali doseči, da se čim več gradiva razstavi, da je na ogled, da se ga lahko dobi v raziskovalne namene, da bi se lahko sodelovalo tudi izven muzeja. Če bi do takih primerov prišlo, je treba preverjati, kako se z gradivom dela itd.
Vsi prisotni so predlog soglasno podprli in se strinjali, da se ga posreduje na Ministrstvo za kulturo.

Sklep:

Predlog Mreže muzejev za izvajanje državne javne službe na področju varstva premične dediščine v Republiki Slovenije je Skupščina soglasno podprla in sprejela.

Dokument se posreduje na Ministrstvo za kulturo RS v nadaljnjo obravnavo.

Skupščina je bila zaključena ob 12.uri.

Datum, 24. 3. 2011
Zapisala:






Overovatelja zapisnika:

Anica Odlazek






dr. Breda Činč Juhant
dr. Orest Jarh
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