ZAPISNIK 

4. seje Predsedstva Skupnosti muzejev Slovenije, 

ki je bila v torek, 19. oktobra 2010 ob 10. uri v prostorih Muzeja za arhitekturo in oblikovanje na gradu Fužine v Ljubljani.
Prisotni: 
· Metka Fujs, Pokrajinski muzej Murska Sobota

· Zdenko Picelj, Dolenjski muzej Novo mesto 

· Flavio Bonin, Pomorski muzej Sergej Mašera Piran

· Damjana Fortunat Černilogar, Tolminski muzej

· Marija Počivavšek, Muzej novejše zgodovine Celje

· Ivana Leskovec, Mestni muzej Idrija

· Verena Štekar Vidic, Muzeji radovljiške občine

· dr. Staša Tome, Prirodoslovni muzej Slovenije

· Elizabeta Petruša Štrukelj, MAO
· Tina Novak Pucer, Pokrajinski muzej Koper
· Marija Jaklič, NMS

· Anica Odlazek, MNZC

Opravičeno odsotni: 

· dr. Orest Jarh, Tehniški muzej Slovenije 

· Jana Šubic Prislan, Goriški muzej Nova Gorica
· dr. Breda Činč Juhant, Prirodoslovni muzej Slovenije
· Barbara Ravnik Toman, NMS
· Miro Vute, NMS

Sprejet je bil naslednji dnevni red: 

1. Ugotovitev prisotnosti 

2. Potrditev zapisnika 3. seje z realizacijo sklepov
3. Izvajanje programa 2010
4. Priprava programa 2011

5. Organizacijske zadeve

6. Razno

Pred začetkom seje nas je prijazno pozdravil novi direktor MAO Matevž Čelik in nas na kratko  seznanil s stanjem v njihovem muzeju. 
Ad 1

Ugotovitev prisotnosti: Prisotnih je bilo 7 članov predsedstva, seja je bila sklepčna. 
Ad 2

Predsednica Metka Fujs in ostali člani predsedstva so pregledali zapisnik 3. Seje. Na zapisnik ni bilo pripomb.

Kratki povzetki iz zapisnika:

· Projekt museums.si: prijava v sodelovanju s Semantiko na Ministrstvo za gospodarstvo (promocija turistične ponudbe 2010-2011): predsednica je pripravila izvedbeni načrt sodelovanja s Semantiko, vključen je tudi muzejski časopis in internet stran sms. Vrednost prijave 100.000 €, delež sofinanciranja je 60%, preostali delež predstavljajo licence Galis v muzejih. Namen portala bo zbiranje aktualnih ter dodatnih podatkov, stran bo prevedena tudi v angleški jezik. Odprta je možnost zaposlitve ene osebe za določen čas v Semantiki, če bo projekt odobren. 
· Projekt Euromuse: naša prijava je prišla naprej in je v nadaljnjem ocenjevanju (na drugem nivoju za izbor). V primeru, da bo projekt odobren, obstaja možnost zaposlitve za določen čas enega leta (stroški cca 20.000 €).
· Muzejski časopis: Vseh prispevkov še ni, oddal ga je samo Zdenko Picelj. MČ bo urejala oseba iz MAO, zato nadaljujemo z zbiranjem prispevkov. Izid v letu 2011 kot uvod v program (po konceptu predsednice).
· NEMO: SMS je plačala članarino in ostaja v NEMO, Elizabeta P.Š. kot članica  IO NEMO ostaja še naslednji dve leti. Vendar pa se v NEMO pripravljajo spremembe, saj je prerasel začetni koncept. Problematika nastaja predvsem pri financiranju (tako tam kot pri nas/niso jasne poti pokrivanja stroškov udeležb). 
· SMS je dobila 50 izvodov priročnikov o mobilnosti zbirk (muzeji ga lahko dvignejo na muzejskem knjižnem sejmu), bo pa kasneje dostopen tudi na spletu v pdf. Izvod priročnika posredujemo tudi na Ministrstvo za kulturo.
· Muzejska poletna noč: vodenje projekta se vrača Lili Šturm v MGLC.
· Projekt VoCH: je zaprt, sredstva smo prejeli. Obstaja možnost prijave za projekt VoCH 2 (izvedba 2012, 2013).

· Statut SMS: ažuriran je objavljen na spletni strani.

· SPDM: s strani MK nismo dobili nobenih vzvodov glede priprave nove zakonodaje za področje muzejev (trenutno so aktualni arhivi).  Prisotni se strinjajo, da predsednica pridobi informacijo na MK (Nada Zoran, Vida Koporc Sedej). Spremembe ZUJIK so že bile, pripravljajo pa se spremembe Zakona o zavodih – preoblikovanje  v Zakon o negospodarskih javnih službah (prenos lastništva od ustanoviteljev na muzeje? – ena od variant).  Sestanek komisije pri SMS bo izveden po 20. novembru.
· Muzeoforum: 22. in 23. novembra 2010, tema Management (ali muzeji tržimo dobro ali slabo)

· Predsednica sodeluje kot članica v komisiji za Pooblastila na MK. Problemi: nedoseganje standardov / izjave niso dovolj / seznam, kaj muzej mora nujno imeti, da se lahko vpiše v razvid / ureditev notranjih pravilnikov. Pogoji: eno je osnova za razvid, drugo za pridobitev pooblastila, tretje za nacionalne muzeje. Treba bo ponovno preveriti pogoje, vsekakor pa bo nekje moralo priti do znižanja standardov, pa tudi lastni prihodek muzeja ni cenjen, manjšajo se tudi sredstva s strani Ministrstva (letos že v decembru). Progam 2011 bo za muzeje v enakem obsegu kot letos, obrazci za program pa bodo novi. Nedorečene so tudi zvrsti kulturne dediščine, veliko jih manjka, preširok pa je obseg zvrsti Drugo. Ministrstvo delo komisije pri SMS žal ne upošteva, Pravilnik tudi še ni objavljen. 

Sklep: Komisija posreduje pripombe na MK kot sogovornik z MK.
Sklep:

Zapisnik 3. seje je bil sprejet in potrjen.
Ad 3

Izvajanje programa 2010: 

· Bogat je program Pedagoške sekcije in se izvaja, kot je bilo zastavljeno, v novembru pa je na programu delavnica o dostopnosti muzejev (8.11.).

· Muzejski knjižni sejem, na katerega se je prijavilo 39 muzejev, bo potekal od 9. do 11. novembra v atriju NMS. Ker je predsednica odsotna jo na otvoritvenem delu nadomešča Damjana F.Č., na sejmu pa brezplačno delimo Vodnik po slovenskih muzejih. 

V bodoče se moramo opredeliti, komu je sejem namenjen (glede na evalvacije),  ali bi se bilo smiselno s stojnico vključiti na SKS, predvsem pa se moramo vprašati Kaj je namen.
· Tiskovine SMS: Imeti moramo svojo CGP (tipična stran, naslovnica, …) , ki bo podlaga za vse tiskovine (plakati, zloženke, …). Do naslednje seje predsednica pripravi podatke oz.  izhodišča za pridobitev ponudbe.
· Za boljšo organizacijo in spremljanje prijav na posamezne dogodke, kjer je udeležba s kotizacijo ali brez, Anica pripravi obrazec prijavnice (posreduje ga Staši že za potrebe pridobitve podatkov udeležencev za ekskurzijo).

· V okviru letošnjega programa konservatorji in dokumentalisti pripravijo še dva članka, ki ju damo na splet, izšla pa bo tudi še publikacija Priročnik – standardi v konservatorstvu in restavratorstvu.
Sklep:

Program za leto 2010 se zaključuje, poteka skladno z zastavljenim načrtom in skladno s sklepi predsedstva SMS.
Ad 4
Razpisa za program 2011 še ni, zato bomo program za naslednje leto obravnavali na naslednji seji predsedstva.

Sklep:

Program za 2011 bo obravnavan na naslednji seji predsedstva.

Ad 5
Odprta vprašanja in organizacijske zadeve:

· Ministrstvo za kulturo zaprosimo, da nas seznani, kaj novega pripravljajo za muzejsko področje.  Po prejemu informacije se bomo odločali glede izvedbe srečanja direktorjev muzejskih ustanov (teme: pooblastila, programi, poročila, …).  Ugotavljamo, da smo še vedno premalo informirani.
· Pripravljajo se normativi za kustose (SPDM – Maja Oven).
· Med tremi muzejskimi organizacijami SMS, SMD in ICOM je še vedno premalo povezovanj (združeni bi bili močnejši). Namenska sredstva MK za sofinanciranje programov vseh treh organizacij znašajo na letni ravni cca 60.000 €, ostalo pa predstavljajo lastni prihodki. Delo bi bilo potrebno racionalizirati (skupne službe – tajništvo, finance), kar pomeni izhodišče za profesionalno organizacijo (sedež pisarne, zaposlitve). Ob tem pa se poraja dvom, koliko sredstev bi skupna organizacija dobila od MK za izvajanje programov, saj se programi delno prekrivajo. Predsednica se na MK pozanima glede prostora v SEM.
Po končani seji smo si pod strokovnim vodstvom ogledali Mednarodno oblikovalsko razstavo  22. bienale industrijskega oblikovanja (BIO 22).
Zapisala:






Predsednica:

Anica Odlazek
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