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                                      REALIZACIJA PROGRAMA 2009 

Uvod      
Skupnost muzejev Slovenije (SMS) je povezovalna organizacija slovenskih muzejev in galerij, ki po Icomovi definiciji muzeja  opravljajo muzejsko dejavnost. Deluje na prostovoljni osnovi od leta 1970 in je ustanovljena kot javni zavod.  Statut po katerem deluje SMS je bil sprejet leta 1999 in spremenjen v skladu  z zakonodajo leta 2005. Od skupščine 2009 povezuje 65 članov - muzejev in galerij, v skupnih projektih na področju muzejskih dejavnosti, ki jih izvaja preko 7 strokovnih sekcij ali neposredno. Delovanje koordinira predsedstvo, ki ga sestavlja 11 članov v sodelovanju z nadzornim odborom, ki ga sestavljajo 3 člani. Naloga predsedstva je, da poleg usklajevanja programov in projektov znotraj skupnosti, z drugima dvema muzejskima organizacijama in z Ministrstvom za kulturo (MK), svetuje muzejem pri njihovih organizacijskih problemih in opozarja na težave, s katerimi se soočajo v okolju, kjer delujejo, ali v družbi sploh. 

I. Organizacija in izvedba izobraževalnih vsebin
Delavnice 

Delavnica Digitalna fotografija je bila izvedena v dveh delih, v organizaciji Sekcije za dokumentacijo  pri SMS v Tehniškem muzeju Slovenije, 10.9. 2009  in 17.9. 2009.  Prva delavnica je bila začetna  in je obsegala  teoretični in praktični del. V prvem delu so udeleženci fotografirali predmet, v drugem delu pa digitalno fotografijo predmeta obdelali v Photoshopu ter se seznanili z načinom arhiviranja. Delavnica je bila namenjena kustosom, dokumentalistom in drugim strokovnim delavcem v muzejih in galerijah, ki pri svojem delu potrebujejo znanja s tega področja. Vodila sta  jo strokovnjak za digitalno fotografijo Matjaž Intihar in urednik revije  Fotografija ter fotograf Oskar Karel Dolenc.Zanimanje za delavnico je bilo izjemno, udeležilo se je je 42 udeležencev iz 19 muzejev in galerij.  Zaradi zanimanja je bila za tiste, ki digitalno fotografijo bolje obvladajo, izvedena tudi nadaljevalna delavnica, ki jo je vodil Matjaž Intihar, na njej pa je sodelovalo 14 udeležencev iz 7 muzejev. 
Delavnico Z igro do dediščine je izvedla Pedagoška sekcija pri SMS 26.10 2009 v mestnem muzeju Ljubljana. Organizirana je bila kot uvod v skupno promocijsko akcijo slovenskih muzejev in galerij v tednu otroka v letu 2010. Takrat bomo skupno promovirali muzejske programe za otroke in družine. Delavnica je obsegala predavanje o igračah skozi zgodovino, ki ga je pripravila kustosinja Tanja Tomažič, in predstavitev osnov lutkarstva, izdelave in uporabe lutk, ki ga je pripravila igralka-lutkarica Sonja Konenko. Delavnice se je udeležilo 24 muzealcev. 

Predavanja in okrogle mize
Sekcija dokumentalistov pri SMS je 25.3.2009 v Mestnem muzeju Ljubljana organizirala predavanje profesorja na oddelku  za muzeologije Filozofske fakultete v Zagrebu dr. Gorana Zlodija: Sodobni koncepti v dokumentaciji in digitalizaciji ter ključne smernice digitalizacije v hrvaški muzejski skupnosti. Predavanje je bilo zaradi bolezni predavatelja izvedleno po Skypu. Udeležilo se ga je čez 60 muzealk in muzealcev iz vse Slovenije .
Okrogla miza na temo Muzeologija kot veda, muzeologija kot praksa je bila izvedena  1.12. 2009 v Slovenskem etnografskem muzeju pod vodstvom dr. Verene Vidrih Perko. Osrednji del razprave na zadano temo je bilo predavanje profesorja na oddelku za muzeologijo Filozofske fakultete v Zagrebu, člana mnogih mednarodnih muzejskih odborov, vodje projekta The best in heritage ter avtorja številnih publikacij in člankov na temo muzeologije, prof. dr. Tomislava Šole: Proti totalnemu muzeju. Predavanja in razprave se je udeležilo 31 muzealcev. 
Okroglo mizo Več ljudi več ve je izvedla Pedagoška sekcija pri SMS 21.12. 2009 v Belokranjskem muzeju v Metliki. Namenjena je bila izmenjavi izkušenj na področju učinkovite interpretacije. Moderirala jo je dr.Staša Tome, izkušnje pa je predstavila še Lili Šturm iz MGLC. Sklep okrogle mize je bil, da je za učinkovito muzejsko interpretacijo nujno sodelovanje kustosa, ki pripravlja razstavo, in kustosa pedagoga, v vseh fazah, od načrtovanja do izvedbe. Na dogodku je sodelovalo 13 muzealcev. 
II. Mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah
Individulana udeležba na mednarodnih konferencah
Komisija za mednarodno dejavnost pri SMS je v okviru programa SMS za leto 2009 od 12 prijavljenih odobrila 8 programov individulane udeležbe na mednarodnih konferencah in  srečanjih od katerih jih je bilo realiziranih 7, in sicer: 
XIV. MEDNARODNI NUMIZMATIČNI KONGRES, Alenka Miške, NMS, 31.8.- 4.9.2009 Glasgow, VB

INTERNATIONAL MEDIEVAL CONGRESS, Tomaž Nabergoj, NMS, 13.- 16.7. 2009, Leeds, VB

MEDNARODNA KONFERENCA ISAC 2009, Mateja Kos, NMS,  24. - 28. 3. 2009, Peking, Kitajska

15. LETNO SREČANJE EUROPAN ASSOCIATION OF ARCHAEOLOGISTS, Bernarda Županek,. Mestni muzej Ljubljana, 15.-20.9. 2009, Trento, Italija

III. INTERNATIONAL CONGRESS OF THE INTERNATIONAL LYCHNOLOGICAL ASSOCIATION (ILA),  tema SVETILA V ANTIKI, Ivan Žižek, Pokrajinski muzej Ptuj, 21. -26.2009, Heidelberg, Nemčija

13. MEDNARODNI SIMPOZIJ ŠOLSKIH MUZEJEV IN ŠOLSKO-ZGODOVINSKIH ZBIRK, Stane Okoliš, Slovenski šolski muzej, 1.-4.7. 2009 Rouen, Francija 

STROKOVNO SREČANJE "THE BEST IN HERITAGE", Verena Štekar Vidic, Muzeji radovljiške občine, 24. - 26.9. 2009, Dubrovnik, Hrvaška

Namesto odobrenega in nerealiziranega programa so bila sredstva  prerazporejena v program Sekcije muzejskih knjižničarjev in strokovno ekskurziji na deželno razstavo v Šent Pavel v Avstriji. 

NEMO  - evropska mreža muzejskih organizacij 

V organizaciji je prišlo v letu 2009 do nekaj pomembnih sprememb. Dotedanja predsednica NEMO, Mechtild Kronenberg iz Nemškega muzejskega združenja, je zaprosila za razrešitev. IO je  v sled tega podal soglasen predlog, da vodenje NEMO do letne skupščine začasno prevzame članica IO Elizabeta Petruša Štrukelj iz SMS. 
Elizabeta Petruša Štrukelj se je kot predsednica NEMO  septembra 2009 udeležila 4 sestankov  v parlamentu EU in v Agenciji EACA v Bruslju, kjer se je razpravljalo o prihodnjih načinih in možnostih financiranja organizacije. Pokazalo se je, da majhna muzejska organizacija, kot je SMS, s proračunom, ki ga ima in načinom dela zgolj na prostovoljni osnovi, ne more biti garant za evropska sredstva in posredno uspešno izvedbo programov tako velike mednarodne  organizacije kot je NEMO saj EU pričakuje 30% lastni delež nosilcev programa in tudi določeno logistiko, ki jo lahko nudijo le dovolj velika muzejska združenja, ki delo opravljajo profesionalno. EU močno podpira program mobilnosti zbirk in mobilnosti muzejskih kadrov, ki ga koordinira Nizozemska zveza muzejev. E.P.Štrukelj je v vlogi predsednice NEMO pozdravila Zborovanje SMD v Bovcu, 1.10. 2009. 15 in 16.10.2009 se je  udeležila sestanka v Linzu v Avstriji in 19. ter 20.10. sestanka na sedežu angleške muzejske skupnosti v Londonu. Dodatni stroški so se pokrivali iz proračuna NEMO. Skupaj s predsednico SMS Metko Fujs sta se udeležili tudi rednega letnega srečanja NEMO, ki  je potekalo v evropski prestolnici kulture v Linzu od 27. do 29.11. 2009 in na njem predstavili delovanje SMS. Na  plenarnem zasedanju članic je bil sprejet predlog IO NEMO, da Elizabeta Petruša Štrukelj še za dobo enega leta opravlja naloge predsednice združenja s predpostavko, da ostane sedež organizacije v Berlinu na sedežu nemške zveze muzejev, kjer ima NENO delno zaposleno eno osebo. Ta kompromis je bil sprejet na podlagi navedenih priporočil Evropske komisije. 
EU projekti in programi 

VoCH – Volunteers for Cultural Heritage / Prostovoljci za kulturno dediščino/

EU projekt v okviru programa Lifelon learning – Grundvig v katerem je SMS eden od 8 partnerjev iz Italije,Velike Britanije, Avstrije in Slovenije se je v letu 2009 iztekal.  Organizirana sta bila še dva delovna sestanka, informativni sestanek za koordinatorje v Bruslju (Belgija) v organizaciji Evropske komisije in sestanek projektne skupine v Rimu (Italija), v organizaciji partnerja v projekltu ECCOM, ki sta oba potekala v februarju, udeležila pa se ju je Janja Rebolj.  Metka Fujs se je udeležila sestanka projekte skupine 7. 6. 2009, ki je potekal ob mednarodni konferenci na temo prostovoljstva med 8 in 12. 6 2009 v organizaciji Manchester Museuma in Imperial War Museuma v Manchestru (Velika Britanija). 
Ena od osrednjih akcij, ki jo je SMS izvedla v okviru projekta je bila organizacija 4 dnevne delavnice za strokovne delavce za bodoče koordinatorje prostovoljcev v  slovenskih muzejih. 

Izobraževanje pod naslovom Delo s prostovoljci v muzejih, učinkovito prenašanje znanja in koordinacija dela je potekalo v sodelovanju z Gloto novo in Slovensko filantropijo v Mestnem muzeju Ljubljana v dveh delih in sicer: 9. in 10. 3  ter 16. in 17. 3. 2009. Delavnice se je udeležilo 20 predstavnikov slovenskih muzejev, ki so se seznanili s pomenom in vlogo prostovoljstva v muzejih, pravnimi osnovami prostovoljstva, zakonitostmi učenja odraslih in učinkovitega pridobivanja znanja, osnovami motiviranja sebe in drugih v učnem procesu in spoznavali metode učinkovitega komuniciranja in reševanja konfliktov. Vsi udeleženci so ob zaključku izobraževanja prejeli potrdila. 
Kot zaključni del programa je bilo zbrano gradivo, nastalo na temeljih opravljenih raziskav, izvedenih delavnic, konferenc in različnih ugotovljenih dobrih praks; tako samega dela s prostovoljci kakor tudi zakonskih podlag v posameznih evropskih državah. V gradivu je tudi prispevek iz Slovenije, ki ga je na temelju raziskave in evalvacije podatkov o stanju v slovenskih muzejih  pripravila Janja Rebolj, prav tako pa je predstavljen tudi model izobraževanja  za mentorje prostovoljcem v muzejih, ki smo ga razvili v Sloveniji, in ga bomo predvidoma še nadgradili v program permanentnega izobraževanja. Gradivo je bilo opremljeno s fotografijami, prevedeno v  angleški, slovenski, italijanski in nemški jezik ter pripravljeno za tisk. Priročnik je izšel v decembru v skupni nakladi 2.500 izvodov, od tega 300 slovenskih. Njegova vsebina je bila že predstavljena na enodnevni zaključni konferenci v Pratau v Italiji 2.10. 2009 v organizaciji partnerja Museo del tessuto. Konference sta se udeležili Janja Rebolj in Metka Fujs. 3.10. je v istem muzeju potekal sestanek partnerjev na temo zaključnih poročil in tudi o možnostih nadaljnjega sodelovanja  ter priprave novega projekta na temo prostovoljstva, ki naj bi ga skupaj z nekaterimi novimi partnerji izvajali do leta 2011, ki bo evropsko leto prostovoljstva. 

Projekt Prostovoljci za kulturno dediščino je bil tudi izhodišče delovnega sklopa na to temo na  Zborovanju Slovenskega muzejskega društva v Bovcu, 1.10. 2009. Program je vodila  Janja Rebolj , ugotovljeno pa je bilo, da sta dva projekta na področju vključevanja prostovoljcev v program muzejskega dela, ki sta se izvajala v zadnjih dveh letih, precej spremenila stanje na tem področju. Predvsem sta prinesla vrsto dobrih izkušenj in zanimivih praks v slovenske muzeje.  

Končno poročilo s celotnim obračunom stroškov  je bilo skupaj s prilogami oddano v decembru 2009.
Mednarodna promocija slovenskih muzejev
Predstavnica  Sekcije konservatorjev in restavratorjev,Jana Šubic, se je konec aprila udeležila strokovnega srečanja konseravtorjev-restavratorjev Forum Conservation v Sofiji. Organizatorja foruma sta bila Association of Conservator-restorers in Bulgaria in Conservation Section of the Union of Bulgarian Artists, ob sodelovanju Department of Conservation of National Academy of Arts. To je že četrta udeležba slovenskih konservatorjev-restavratorjev na njihovem srečanju, vendar so doslej pošiljali le plakate, letos pa so se srečanja tudi osebno udeležili, pripravili eno predavanje in razstavili 6 plakatov (7 avtorjev: Jana Šubic Prislan, Irena Porekar Kacafura, Saša Snoj, Martina Obid, Christoph Steidl Porenta, Zoran Milić in Gorazd Lemajič). Povzetki plakatov so predstavljeni na spletni strani njihovega društva. Srečanje je bilo priložnost za druženje z bolgarskimi kolegi ter udeleženci iz Srbije, Makedonije in Grčije, kar bo v bodoče prineslo nova srečanja in povezave.

19 članov Pedagoške sekcije pri SMS se je  februarja 2009 v okviru prizadevanj za boljšo dostopnost muzejev in galerij osebam s posebnimi potrebami, udeležilo izobraževalne strokovne ekskurzije v Gradec. Obiskali so Otroški muzej Frida & Fred, kjer jih je sprejel direktor muzeja, mag. Jörg Ehtreiber, in jim predstavil zgodovino, status in politiko muzeja. Posebej so jim predstavili razstavo Dialog im Dunkel, ki je namenjena spoznavanju potreb slepih oseb ter razstavo Hast du toene? Pridobljeno znanje in izkušnje bodo s pridom uporabili pri svojem delu in pripravi programov za osebe s posebnimi potrebami. 

15 članov Pedagoške sekcije pri SMS se je v februarju, v okviru prizadevanj za boljšo dostopnost muzejev in galerij osebam s posebnimi potrebami, udeležilo izobraževalne strokovne ekskurzije v Zagreb, kjer so obiskali Tiflološki muzej. Kolegi, ki so jih sprejeli, so jim predstavili stalno razstavo, namenjeno predvsem slepim obiskovalcem, pa tudi širši javnosti.  Spoznali so se z nekaterimi prilagoditvami in izvedbami, ki slepim omogočijo kvalitetnejši obisk razstav in samostojno gibanje po razstavnih prostorih ter aktivno spoznavanje razstavljenega. V temni sobi so se tudi sami za kratek čas postavili v vlogo slepih ljudi. Obiskali so še muzej Mimara, kjer so si ogledali razstavo o zanem muzeologu, prof. Maroeviću. 

III. Promocijske dejavnosti 
Poletna muzejska noč 
Že tradicionalna akcija slovenskih muzejev, galerij in drugih razstavišč, ki se dogaja vsako tretjo soboto v juniju, je potekala v soboto, 20. junija 2009. Prireditev v organizaciji SMS je bila že sedma po vrsti, vanjo je bilo poleg Ljubljane vključenih še 18 slovenskih krajev, več kot 44 ustanov je pripravilo preko 150 programov za obiskovalce. 

Poletna muzejska noč je imela v letu 2009 ok. 21.200 obiskovalcev kar je nekoliko manj kot rekordnega leta 2008 (22 500), vendar, glede na slabo vreme, še vedno veliko. 
Tako kot 2008 je bila koordinatorka prireditve in urednica publikacije (programske zloženke)  Irena Marušič iz Tehniškega muzeja Slovenije. Pri organizaciji sta  ji pomagali Urša Vodopivec, iz Tehniškega muzeja Slovenije in Adela Železnik iz Moderne galerije.

Na spletni strani prireditve www.muzejska-noc.si, ki jo je oblikovala Zuhra Handanovič, so lahko obiskovalci že konec meseca maja našli najaktualnejši program prireditve, splošne informacije  ter povezave na  spletno stran SMS in vse sodelujoče institucije.

Prireditev je sooblikovalo 27 ljubljanskih muzejev, galerij in razstavišč ter muzeji in galerije v:  Beltincih, Bohinju, Celju, Gornji Radgoni, Hočah, na Jesenicah, v Kamniku, Kočevju, Kopru, Kranju, Mariboru, Metliki, Murski Soboti, Novem Mestu, Piranu, Pivki, Polhovem Gradcu, Ptuju, Slovenj Gradcu in Velenju. V Škofji Loki in Pivki so prireditve potekale že v petek, 19. junija.

 Festival študentske kulture 
Tako se je v letu 2009 preimenovala prireditev Mesec študentske kulture, ki jo organizira  Študentska organizacija Univerze v Ljubljani in v katero se  s svojim programom vključuje tudi SMS. Tokrat se je pozivu SMS in ŠOU Ljubljana odzvalo 19  muzejev, galerij in razstavišč iz Ljubljane in okolice, s programom Teden odprtih vrat muzejev in galerij, ki je potekal med 12.3 in 22.3. V tem času so imeli vsi študenti z dokazilom o veljavnem študentskem statusu, prosti vstop v vse sodelujoče muzeje in galerije, ter na vse njihove prireditve. Obenem so imeli prosti vstop v Slovensko kinoteko, kjer je potekal Mesec glasbenega in plesnega filma, od 17.3. do 21.3 pa tudi na prireditev Teden možganov. Ob priložnosti je bila izdana zloženka z  informacijami o sodelujočih muzejih, prireditev pa je oglaševana tudi na spletni strani ŠOU. 
Pomladno srečanje Slovenskih konservatorjev - restavratorjev

Konservatorsko-restavratorski dnevi Nade Sedlar
Konec meseca maja je Sekcija konservatorjev in restavratorjev pri SMS, v sodelovanju z Društvom konservatorjev in restavratorjev ter Narodnim muzejem Slovenije, organizirala že deveto Pomladno srečanje konservatorjev-restavratorjev, ki je potekalo v lapidariju Narodnega muzeja v Ljubljani (26. do 31. maj 2009). Razstavljenih je bilo 57 plakatov s predstavitvijo strokovnega dela slovenskih in nekaterih hrvaških konservatorjev-restavratorjev. Ob otvoritvi je bila predstavitev lanskoletnih dobitnikov priznanj DRS in izšla je publikacija s povzetki predstavljenih plakatov, ki jo je uredil Zoran Milić iz Narodnega muzeja. 
Spletna stran SMS

Spletna stran SMS deluje na naslovu www.sms-muzeji.si trenutno še vedno zgolj v slovenski obliki, čeprav se načrtuje tudi osnovna postavitev strani v angleški verziiji. Prinaša osnovne informacije o SMS, njenih organih, članstvu, statut, pravilniki, ter seveda kopico informacij o dejavnosti SMS. Na strani sproti objavljamo novice o aktivnostih SMS, pomembno pa je, da na njej objavljamo tudi svoje publikacije v PDF obliki. Do sedaj so dostopni: Pedagoški programi v slovenskih muzejih in galerijah 2008/2010, Dostopen muzej in priročnik za muzejsko konservatorsko in restavratorsko dejavnost, ki so vsi objavljeni tudi v tiskani obliki, ter Priročnik za muzejsko dokumentacijo, ki smo ga začeli izdajati v letu 2009 in bo dostopen zgolj v elektronski obliki 
Na spletni strani bodo dostopne v PDF tudi naše publikacije, in sicer tiste, ki bodo financirane iz sredstev, pridobljenih z javnimi pozivi ali javnimi razpisi in se ne bodo prodajale. Na spletni strani so tako že dostopni novi Pedagoški programi v slovenskih muzejih in galerijah. 

Sodelovanje na sejemskih prireditvah

Pedagoška sekcija pri SMS je sodelovala pri izvedbi prve širše zasnovane promocijske prireditve Kulturni bazar, 22. 5. 2009, v Cankarjevem domu v Ljubljani, ki ga je organiziralo Ministrstvo za kulturo v sodelovanju z Ministrstvom za šolstvo. Namen prireditve je bil predstaviti bogato kulturno ponudbo učiteljem, vzgojiteljem ter drugim pedagoškim delavcem ter omogočiti in spodbuditi sodelovanje med vzgojno-izobraževalnimi ustanovami in kulturnimi ustanovami in posamezniki. V organizacijski odbor prireditve sta bili s strani SMS imenovani mag. Adela Železnik (Moderna galerija) – zadolžena za galerije, in dr. Staša Tome (Prirodoslovni muzej Slovenije, koordinatorica sekcije) – zadolžena za muzeje. K vabilu za sodelovanje se je odzvalo 36 slovenskih muzejev in galerij, članic SMS, prevzeli pa sta tudi koordinacijo s ŠKUCom in FORUMom. Muzeji in galerije so se predstavljali na skupni stojnici, kjer so obiskovalcem delili promocijsko gradivo Pedagoške sekcije (v ta namen pripravljena zloženka, Pedagoški programi, gradivo projekta VOCH), predstavljali Vodnik po slovenskih muzejih in galerijah ter promocijsko gradivo ostalih članic. Na stojnici sta bila dežurna po dva študenta in en muzejski delavec. Na samostojnih stojnicah je 31 muzejev in galerij predstavljalo svoje programe za vrtce, šole in širšo javnost, ter izvajalo delavnice in predstavitve. Delavnice so potekale tudi na skupnem delavniškem prostoru. V Štihovi dvorani smo pripravili okroglo mizo z naslovom Primeri uspešnega sodelovanja med muzejskim/galerijskim kustosom in učiteljem, ki jo je vodila Adela Železnik, njene sogovornice pa so bile Karla Kofol, Tolminski muzej, Tina Ponebšek, Narodna galerija, Brigita Strnad, Umetnostna galerija Maribor in Jerneja Borovnik, Dom Antona Skale. Žal je bil obisk prireditve boren, čeprav je bila predstavljena ponudba res bogata in profesionalno zastavljena. Vzrok verjetno leži v neustreznem terminu prireditve, ko so delavci v šolah in vrtcih zelo zaposleni, verjetno pa tudi promocija, ki sta jo prevzeli službi za stike z javnostmi obeh ministrstev, ni odigrala potrebne naloge. Spodbudno pa je, da so se tako številni muzeji in galerije odzvali vabilu ter se pokazali res v najlepši luči.
IV. Izdajateljska dejavnost

Letna skupščina SMS je bila 10.2. 2009 v Pokrajinskem muzeju Murska Sobota  Poleg članov organov, vodij posameznih programov in vabljenih gostov se je je udeležilo 22  predstavnikov  članov skupnosti. Skupščina je sprejela delovno in finančno poročilo za leto 2008 in poročilo nadzornega odbora ter potrdila predlagani program dela za leto 2009.  Skupščina je potrdila sprejem nove članice: Galerije Murska Sobota , 2 vlogi organizacij, ki ne delujeta na območju Slovenije, pa sta bili preloženi na čas po izvedbi sprememb statuta. Na skupščini se je predstavila tudi nova Služba za premično dediščino in muzeje, ki je bila ustanovljena na podlagii novega Zakona o varstvu kulturne dediščine in deluje pri Narodnem muzeju Slovenije. Predstavili sta jo dr. Marjeta Mikuž (vodja službe) in mag. Maja Oven (strokovna sodelavka). 
Predsedstvo in  nadzorni odbor sta se v letu 2009 sestala na  štirih rednih sejah, treh v Ljubljani   ( Narodni muzej Slovenije) in eni v Kranju (Gorenjski muzej) in obravnavala različna vprašanja s področja delovanja SMS. Del sklepov in komunikacije med člani predsedstva in NO je bil opravljen korespondenčno po elektronski pošti, enako tudi komunikacija s predsedniki sekcij in izvajalci programov in projektov SMS. 
Predsedstvo je sprejelo mnenje o predlogu združitve Arhitekturnega muzeja Ljubljana in MGLC Ljubljana. V imenu članov je posredovalo 2 uradni vprašanji  MK na temo javnega razpisa za podelitev pooblastila za opravljanje državne javne službe muzejev. Posredovana so bila na temalju ugotovitev sestanka direktoric regionalnih muzejev /2 članic predsedstva/ v Radovljici 16.4. 2009 in priloženega mnenja pooblaščenega revizorja.  
Predsedstvo je imenovalo člana sveta  iz SMS v Pokrajinskem muzeju Celje in Muzeju novejše zgodovine  Celje ter člane strokovnih svetov Dolenjskem muzeju Novo meseto, Narodni galeriji in Pokrajinskem muzeju Ptuj.Ormož. Imenovanje člana sveta Belokranjskega muzeja je bilo zavrnjeno s strani ustanoviteljev.  

Sekcija dokumentalistov pri SMS je v začetku aprila 2009 na prošnjo MK formirala delovno skupino za pripravo osnutka zvrsti premične kulturne dediščine. Skupina v sestavi devetih muzealcev in galeristov je delovala tri mesece in na koncu 16. 6. 2009 MK posredovala rezultat dela. Sodelujoči v delovni skupini: dr. Tomi Trilar Prirodoslovni muzej Slovenije, Martin Horvat Mestni muzej Ljubljana, Darko Knez Narodni muzej Slovenije, Barbara Sosič in Miha Špiček,  Slovenski etnografski muzej, Goran Milovanovič Galerija Božidar Jakac, Kostanjevica na Krki, Mojca Štuhec Moderna galerija, Ana Porok Arhitekturni muzej Ljubljana in Martina Orehovec Tehniški muzej Slovenije.
SMS je izdala  mnenje o študijskem programu druge stopnje Konserviranje in restavriranje arhivsko knjižničnih in muzejskih gradiv Oddelka za restavratorstvo UL ALUO, ki ga je pripravila  Sekcije konservatorjev in restavratorjev.Sekcija je pripravila tudi mnenje o Evropskem priporočilu za ohranjanje in obnavljanje kulturne dediščine (pripravil E.C.C.O.) za izoblikovanje stališča Slovenije ob njegovi obravnavi na zasedanju Sveta Evrope (CDPATEP, Špela Spanžel).
Sestanki  in srečanja sekcij so potekala po njihovem programu in so usklajena v programu SMS. 
14. 12. 2009 je bilo v Tehniškem muzeju Slovenije v Polhovem Gradcu organizirano tradicionalno novoletno srečanje muzejskih organizacij. 

Vodje programov:
Predsedniki sekcij:

Pedagoška sekcija : Lidija Volar Festival Ljubljana (2007), dr. Staša Tome Prirodoslovni muzej Slovenije (2008-2009)
Sekcija konservatorjev in restavratorjev: Jana Šubic Goriški muzej (2007-2009)
Sekcija dokumentalistov: Gorazd Knific Mestni muzej Ljubljana (2007), Martina Orehovec Tehniški muzej Slovenije (2008-2009)
Sekcija knjižničarjev: dr.Anja Dular Narodni muzej Slovenije (2007-2009)

Sekcija  za tehniško dediščino: dr Orest Jarh Tehniški muzej Slovenije (2007-2009)

Sekcija kustosov: Blaž Vurnik Mestni muzej Ljubljana (2007-2009)

Sekcija fotografov: Tomaž Lauko Narodni muzej Slovenije (2007-2009)
NEMO: Elizabeta Petruša Štrukelj Arhitekturni muzej Ljubljana

Poletna muzejska noč: Lili Šturm MGLC (2007), Irena Marušič Tehniški muzej Slovenije (2008-2009)

Izobraževanje & VoCH: Janja Rebolj Mestni muzej Ljubljana (2007-2009) 

Poročilo pripravila:

Metka Fujs

predsednica SMS 

Murska Sobota, 22.2. 2010. 
