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                                             REALIZACIJA PROGRAMA 2010 

Uvod      
Skupnost muzejev Slovenije (SMS) je povezovalna organizacija javnih zavodov, ki delujejo na muzejskem in galerijeskem področju, ustanovljena je kot javni zavod in deluje na prostovoljni osnovi, od leta 1970. Veljavno besedilo Statuta po katerem deluje SMS je bil sprejeto na skupščini SMS v Radovljici, 12.2. 2010.   SMS  povezuje 66 članov - muzejev in galerij, v skupnih programih in projektih na področju delovanja muzejev, ki jih izvaja neposredno ali preko  strokovnih sekcij. Delovanje koordinira predsedstvo, ki ga sestavlja 11 članov,
 v sodelovanju z nadzornim odborom, ki ga sestavljajo 3 člani. Naloga predsedstva je, da poleg usklajevanja programov in projektov znotraj skupnosti, z drugima dvema muzejskima organizacijama in z Ministrstvom za kulturo (MK), svetuje muzejem pri njihovih organizacijskih problemih in opozarja na težave, s katerimi se soočajo v okolju, kjer delujejo, ali v družbi sploh. 

Delovanje predsedstva in nadzornega odbora 
Na skupščini SMS, ki je bila v Radovljici 12.2. 2010, sta bila za mandatno obdobje 2 let izvoljena novo predsedstvo v sestavi: DOLENJSKI MUZEJ NOVO MESTO - Zdenko Picelj, GORENJSKI MUZEJ KRANJ - Barbara Ravnik, GORIŠKI MUZEJ NOVA GORICA - Jana Šubic Prislan, MESTNI MUZEJ IDRIJA - Ivana Leskovec, MUZEJI RADOVLJIŠKE OBČINE -  Verena Štekar Vidic, MUZEJ NOVEJŠE ZGODOVINE CELJE - Marija Počivavšek, POKRAJINSKI MUZEJ MURSKA SOBOTA - Metka Fujs, POMORSKI MUZEJ S. MAŠERA PIRAN - Flavio Bonin, PRIRODOSLOVNI MUZEJ SLOVENIJE – Breda Činč Juhant, TEHNIŠKI MUZEJ SLOVENIJE - Orest Jarh, TOLMINSKI MUZEJ - Damjana Fortunat Černilogar in novi nadzorni odbor v sestavi: MUZEJ ZA ARHITEKTURO IN OBLIKOVANJE - Elizabeta Petruša Štrukelj, POKRAJINSKI MUZEJ KOPER - Tina Novak Pucer, PRIRODOSLOVNI MUZEJ SLOVENIJE -  Staša Tome.
Predsedstvo in nadzorni odbor sta se konstituitrala na prvi redni seji predsedstva, 16.3.2010  v Prisrodoslovnem muzeju Slovenije. Za predsednico je bila ponovno imenovana Metka Fujs. Namesto dotedanjega enega, sta bili zaradi potreb lažjega delovanja predsrdstva, predlagani dve podpredsednici: Breda Činč Juhant - za državne muzeje in Damjana Fortunat Černilogar- za lokalne muzeje. Za predsednico nadzornega odbora je bila imenovana Elizabeta Petruša Štrukelj. Imenovana je bila tudi Komisija za dodeljevanje sredstev za individulano mednraodno sodleovanje v sestavi: Flavij Bonin, Ivana leskovec in Orest Jarh.  
Predsedtvo je razpravljalo o nujnosti angažiranja  in aktivnejšega  delovanja SMS pri statusnih in organizacijskih problemih muzejev. Izpostavljeni so bili problemi muzejev v postopku prodobivanja pooblastil za izvajanje državne javne službe muzejev v letu 2009. Sprejet je bil sklep o imenovanju posebne skupine za pripravo predlogov sprememb ZVKD-1, zaradi priprave na naseldnji rok za podelitev pooblastil. V skupino so bili imenovani: predsednica, podpredsednici ter Verena Štekar Vidic in Zdenko Picelj. Skupini je bilo naloženo, da oblikuje stališča SMS do naslednjih vprašanj: 
· do določitve območij delovanja muzejev, ki bi zaradi ukinitve uredbe o muzejski mreži moralo biti sestavni del 3 - partitnih pogodbah o financiranju muzejev, 
· do Evalvacije muzejev, ki jo je opravila Služba za premično dediščino in muzeje (SPDM), pri čemer se ob vprašanju vredostojnosti nekaterih podatkov, kot temeljna postavljajo izhodišča za določanje statusa muzejskega gradiva in muzejev - oblikovanje enotnih muzejskih standardov,
· do slovesnke muzejske politike na splošno, pri čemer je posebej izpostavljen problem ustanovuteljstva muzejev in lastništva dediščine (razmerja med ZVKD-1 in ZUJIK).
Skupina se je sestala na 1. seji 12. 4. 2010 v Prirodoslovnem muzeju Slovenije, kjer je bila za koordinatorko dela skupine imenovana Verena Štekar Vidic. Na osnovi veljavnega besedila ZVKD-1 se je skupina lotila priprave izhodišč za oblikovanje samostojnega muzejskega zakona in o grdivu komunicirala na naslednjih sejah oz. eletronsko.  Predsedstvo je o delovanju skupine obvesetilo Direktorat za kulturno dediščino pri MK od koder je dobilo zagotovilo, da se tudi uradno pripravljajo spremembe zakonodaje, ki pa bodo po vsej verjetnosti šle v smer sprmemb ZVKD-1, kot najbolj potrebno pa je bilo izpostavljeno oblikovanje razpisnih pogojev za novi krog podelitve pooblastil. Skupina je od takrat delovala na dveh področjih: na spremljanju priprav novega zakona o zavodih oz. Zakona o negospodarskih javnih službah ter  izdelavi gradiva za oblikovanje muzejske mreže in njeno ponovno formaliziranje. Sestala se je še na 3 sejah, od  katerih sta dve potekali na Mnistrstvu za kulturo in bili namenjeni oblikovanju gradiva za muzejsko mrežo. Pred zadnjima dvema sejama je bila skupina na lastno pobudo povebljena tudi na sestanek z direktorico Direktorata za dediščino pri MK, ki je bil 23.12. 2010. Tema so bili sprjeti sklepi SMS glede ZVKD-1 in sklepi zborovanja SMD v Bovcu, pri katerih je SMS aktivno sodelovala in  zato obvezujejo predsedstvo SMS, da naredi vse, da se le-ti implementrirajo v spremembo zakonodaje, ki določa delovanje muzejev.    
Verena Štekar Vidic se je udeležila tudi predstavitve predloga Zakona o negospodarskih javnih službah v Portorožu in se tudi sicer aktivneje angažirala pri spremljanju tega gradiva.  
Metka Fujs je bila povabljena v širško skupino za implementacijo muzejskih standardov za vpis v razvid muzejev in dodelitev pooblastil za izvajanje državne javne službe muzejev, ki jo je koordinirala SPDM.  V skupini je bila izmed članov predsedstva še Barbara Ravnik, sicer v funkciji direktorice NMS. Na osnovi razprave na skupnem sestanku komisije in zunanjih  izvajalcev evalvacije slovenskih muzejev iz Avstrije ter elektronskih pripomb je bil oblikovan dokument Novi slovenski muzejski standardi- Pot naprej, ki ga je SPDM v septembru 2010 posredovala MK.
Predsedstvo se je na 2. seji sestalo 11.5.2010 v Mednarodnem grafičnem likovne centru v Ljubljani, potrdilo je  program dela za 2010, ki ga sofinancira Ministrstvo za kulturo in razdelitev sredstev po programskih sklopih. Na podlagi sklepov se je istega dne sestala tudi Komisija za razdelitev sredstev za individulano mednarodno sodelovanje in izbrala programe, ki so bili sofinacirani. Predsedstvo je, kot odgovor na dopis direktorja Muzeja za arhitekturo in oblikovanje, potridilo stališče skupine za spremmebo zakonodaje do zbirke muzeja in njene delitve. Ker je stališče enako tistemu, ki ga je SMS zavzela že v podobnem primeru Pokrajinskega muzeja Ptuj- Ormož in je lahko aktualno tudi za druge muzeje, navajam izvleček: »Iz strokovnega vidika je poponoma nesprejemljivo, da se zbirka ali njen del izločita iz inventarja enega muzeja in preneseta v inventarno knjigo drugega muzeja. To se ne sme dogajati. Predmet, ki je inventariziran ima številko muzeja, kjer je bil prvič inventariziran in po tej številki je tudi  sledljiv (po objavah, po zavarovanjih, restavratorskih posegih ipd.).  Zbirka ali del zbirke se lahko iz enega muzeja v drugi muzej (v primeru da oba še obstajata) prenese zgolj na reverz, ki je lahko tudi dolgoročen. V primeru, da muzej ne obstaja več, zbirka ohrani njegovo inventarno številko in se vpiše v  inventar muzeja v katerega je prenesena s to številko kot zbirka muzeja, ki ga ni več. Področje  izpisa iz inventarne knjige je v ZVKD-1 po našem mnenju  pomanjkljivo urejeno, saj določa le, da o tem odloča svet  zavoda.  Muzeji smo si morali kar sami urediti  interne akte v katerih smo opredelili zbiralno politiko in če smo o tem razmišljal, smo v  teh  aktih določili kdaj se predmet lahko izpiše iz inventarne knjige. To se lahko po mnenju stroke zgodi le v primeru, da predmet ne obstaja več, da je do te mere uničen, da se ga ne da več razumeti kot muzejski predmet ali pa je muzej v vmesnem času pridobil  enak predmet, ki je kvalitetnejši od prvega. » Stališče je bilo posredovano muzeju in Ministrstvu za kulturo.
3. seja predsedstva SMS je bila 12.7. 2010 v Slovenski kinoteki v Ljubljani, glavna tema pa poleg izvajanja programa, možnost oblikovanja spletnega časopisa SMS, ki bi ažurneje prenašal informacije med članstvo in uporabnike ter obiskovalce muzejev. Oblikovan je bil uredniški odbor v sestavi: Metka Fujs, Marija Počivavšek, Elizabeta Petruša Štrukelj in Jana Šubic. Ta se je sestal na eni seji, kjer je sprejel uredniški koncept, najdena je bila tudi  oseba, ki bi opravljala naloge tehniškega urednika časopisa. Kljub temu do konca 2010 do izdaje spletnega časopisa ni prišlo, ker je le-ta povezana z delovanjem spletne strani SMS. Le-to bi bilo potrebno posodobiti in ji določiti tehničnega urednika, kar pa ni bilo izvedeno, ker SMS trenutno nima osebe, ki bi prevzela te naloge. Predstedtsvo je razpravljalo tudi o predlogu Pravilnika o seznamu zvrsti dediščine in varstvenih usmeritvah pri pripravi katerega je dejavno sodelovala Sekcija dokumentalistov pri SMS. Izpostavljen je bilo problem, da se tovrstno gradivo, kakor tudi mnoga druga na MK, oblikuje znotraj ad-hock imenovanih strokovnih komisij, ki opravijo veliko delo pri nastajanju gardiva, ko pa dokument stopi v veljavo ni nikogar, ki bi ga znal tolmačiti. 
Na 4. seji se je predsedstvo sestalo 19.10.2010 v Muzeju za arhitekturo in oblikovanje v Ljubljnai in razpravljalo o izvajanju programa ter  aktualnem dogajanju. Obravnavalo je mnenje predsednice, da je morda nastopil čas, da  se tri muzejske organizacije, ki delujemo v Sloveniji (SMS, SMD in  NO ICOM) bolj povežemo, da najdemo možnost skupnega sedeža (naslova) in ene osebe, ki bi jo zaposlili za skupna operativna dela (pošta, gradiva, posredovanje informacij, ažuriranje spletnih strani). Kot idealna lokacija je bil izpostavljen muzejski kompleks na Metelkovi in nova skupna muzejska trgovina, ki se tam oblikuje. Predlog je bil načelno podprt je pa bilo predsednici prepuščeno, da se o tem dalje dogovarja s predsedniki drugih dveh organizacij in MK.
5. seja predsedstva je bila 13.12. 2010 v  Dolenjskem muzeju Novo mesto na njej pa je bil potrjen program za 2011, ki ga je SMS prijavila na  poziv Ministrstva za kulturo. Predlagano je bilo tudi, da SMS, glede na aktualno dogajanje  na področju statusa muzejev, v začetku  2011 organizira sestanek direktorjev lokalnih muzejev. Slednji sklep ni bil realiziran, ker je za 21.1. 2011 SPDM sklicala sestanek  predstavnikov pooblaščenih muzejev s širšo udeležbo in  je predsedtvo menilo, da bi se na ta način stvarvi le podvajale. Se je pa na sklepe in aktualno dogajanje odzvalo z Mnenjem, ki ga je sprejelo na 6. seji, 15.2. 2011 v Narodnem muzeju Slovenije v Ljubljani  in ga posredovalo članom SMS, ministrici, direktorici Direktorata za dediščino pir MK, direktrici NMS in vodlji SPDM pri NMS.  
Predsedstvo SMS se je odzvalo na aktualno dogajanje ob raorganizaciji javnega zavoda Miklova hiša. Predsednica se je udeležila javne razprave, ki je bila na pobudo muzeja in SPDM organizirana v Ribnici, vendar prisotni predstavniki muzejev in muzejskih organizacij s svojimi stališči, da bi bilo bolje novo nastali Javni zavod Rokodelski center priključiti k muzeju, ki že ima tradicijo in dobro deluje, ne pa obratno, niso bili upoštevani. Enako neuspešno so se iztekli pozivi, da Občina Postojna razmisli o  združitvi Notranskega muzeja Postojna v novi javni zavod Znanje, ker s tem uničuje tradicijo, ki jo muzej ima v stroki in okolju kjer deluje, ter mu jemlje možnost  nadlajnjega razvoja, s čemer posredno učinkuje tudi na status in samo ohranitev zbirke.  Predsedstvo je posredovali javno podporo muzeju in podprlo poziv županu naj to točko umakne z dnevnega reda občinskega sveta, ki je bil podpisan s strani vodje službe SPDM, predsednika SMD in predsednice SMS. Predsednica se je z enakimi stališči odzvala tudi na posamezna medijska vprašanja, sicer pa je dogajanje še vedno aktualno in se odvija vsaj na dveh nivojih: uradnem in tistem, ki ga vodi civilna iniciativa, pri čemer v predsedstvu SMS  nismo bili seznanjeni s celoto in se več ali drugače, kot smo to že storili, nismo mogli odzvati. 

V predsedstvu SMS vidimo osnovni problem v ZUJIK in ZVKD, ki se nikakor ne moreta uskladiti z aktualno zakonodajo na področju loklane samouprave, kar muzejem, predvsem tistim, ki delujejo na območju več občin, že pol drugo desetletje povzoroča velike probleme. Le- ti pa se z vsakim novim ukrepom, kot je bilo tudi sprejetje ZVKD- 1 leta 2008, s  predpostavko kmalu oblikovanih pokrajin, samo še poglabljajo.
Predsedstvo SMS je v letu 2010 potrdilo svojega predstavnika v  svetu Pokrajinskega muzeja Kočevjev, izdalo je pozitivno mnenje o 2 novih študijskih programih za študij zgodovine po bolonjskem sistemu na Filozofski fakulteti Univerze v Mariboru,  s strokovnim soglasjem predstavnikov sekcij je bilo izdano nekaj strokovnih mnenj, predsednica pa se je v imenu SMS odzvala tudi na nekaj povabil muzejev, muzejskih zbirk, ministrstev, občin in društev ob različnih dogodkih. 
Program, ki ga je v letu 2010 sofinanciralo Ministsrtvo za kulturo
I. Organizacija in izvedba izobraževalnih vsebin
Kako zagotoviti dostopen muzej (izobraževalni seminar) 

Seminar je na osnovi knjige Dostopen muzej – smernice za dobro prakso, ki jo je izdala SMS v letu 2009  in v sodelovanju z  avtoricama Rajko Bračun  Sova  in Vlasto Vodeb izvedla Pedagoška sekcija pri SMS. Seminar je potekal 8.11. 2010 v Mestnem muzeju Ljubljana, na njem pa je sodelovalo 48 udeležencev iz 27 slovenskih muzejev in galerij ter Ministrstva za kulturo.  Udeleženci so dobili tudi  delovno gradivo. Osnovni cilj izobraževanja je bil, da se  muzejski delavci usposobijo za načrtovanje, organiziranje in izvajanje  povezanih praks, ki prispevajo k temu, da je muzej dostopen  tudi osebam s posebnimi potrebami. Seminar je bil sestavljen  iz treh vsebinskih sklopov: predstavitve posebnih potreb obiskovalcev,  organiziranja dostopnosti  na komunikacijski ravni  na primeru razstave  in standardov fizične in spletne dostopnosti muzejev. 

Z boljšimi standardi do boljšega dela v muzejih.

1.3. 2010 je bila v Narodni galeriji v Ljubljani organizirana delavnica Ocenjevanje delovne uspešnosti v muzejih in galerijah, ki jo je pripravilo podjetje TRESCON.  Delavnice se je udeležilo 19  direktorjev  muzejev oz. oseb, ki v muzejih izvajajo ocenjevanje delovne uspešnosti. Delavnica je bila organizirana z namenom, da se je udeleži čim več predstavnikov različnih strokovnih profilov v muzejih, da bi na podlagi  izkušenj in razprave izdelali čim bolj natančne in predvsem uporabne pod-kriterije ocenjevanja za posamezna dela in naloge. Delavnica tega namena ni v celoti dosegla, je pa bilo na podlagi plakatov, ki so jih pripravili udeleženci delavnice,  pripravljeno kompleksno gradivo  za različne profile delovnih mest, ki je bilo poslano direktorjem muzejev kot  pomožno gradivo za izvedbo ocenjevanja.  

II. Mednarodna dejavnost in udeležba na mednarodnih konferencah
Individulana udeležba na mednarodnih konferencah
Komisija za dodeljevanje sredstev za individualno mednrado sodelovanje  je v letu 2010 prejela 24 vlog za sofinanciranje. Komisija jih je izbrala 10 in za sofinanciranje razdelila 4.000 EUR

Izbrani in realizirani so bili naslednji programi:

1. 27. Kongres  RCRF; Pozno rimska in zgodnje bizantinska keramika, konec ali kontinuiteta proizvodnje?; 19.- 26.9. 2010, Beograd (Srbija) - Moja Vomer Gojkovič, Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož

2. 17. ROMEC; Orožje in vojaška oprema  v pogrebnem kontekstu, 24.-27.5. 2010, Zagreb (Hrvaška) - Janka Istenič, Narodni muzej Slovenije

3. Materialna kultura 2010, Zgodovina knjige; 16.-18.7.2010, Edinbourgh (V.Britanija) - Anja Dular, Narodni muzej Slovenije

4. 16. Mednarodni arheološki posvet, november 2010, Pula (Hrvaška) – Ivan Žižek, Pokrajinski muzej Ptuj- Ormož

5. The best in heritage, 23.- 25. 9. 2010, Dubrovnik (Hrvaška) – Ivana Leskovec, Mestni muzej Idrija

6. 21. mednarodna konferenca za zgodovino izobraževanja, 32. Stalna konferenca o zgodovini vzgoje; Raziskovanja otroštva v zgodovini, 22.- 28. 8, 2010, Amsterdam (Nizozemska) - Branko Šušter, Slovenski šolski muzej

7. 16. Mednarodna konferenca oralne zgodovine, Iskanje in oblikovanje pomena preteklosti in človeške identitete skozi ustno zgodovino, 7.-11.7. 2010, Praga (Češka) - Monika Kokalj Kočevar, Muzej novejše zgodovine Slovenije.

8. Mednarodna konferenca RCFR, Rimska keramika in muzeološka interpretacija arheoloških vsebin, 1.-7.10.2010, Beograd (Srbija) – Verena Vidrih Perko, Gorenjski muzej Kranj

9. Mednarodni srednjeveški kongres, Potovanja in izrabljanje, 12.-15.7.2010, Leeds

(V.Britanija) – Tomaž Nabergoj, Narodni muzej Slovenije

10. Mednarodna konferenca Pascalove opazovalnice; Dediščina, regionalni razvoj in socialna kohezivnost, 22.-24.6. 2010, Ostersund (Švedska) – Metka Fujs, Pokrajinski muzej Murska Sobota

Komisija je poleg navedenega odobrila sredstva še za naslednje programe izobraževanja oz. mednarodne promocije slovenskih muzejev:

Pedagoška sekcija pri SMS je 11. junija 2010 organizirala enodnevno strokovno ekskurzijo v  Krapino (Muzej krapinskih neandertalcev) in Zagreb (Muzej sodobne umetnosti) ter srečanje s hrvaškimi kolegi. Ekskurzije se je udeležilo 11 članov sekcije.

17. 9. 2010 je Pedagoška sekcija organizirala strokovno ekskurzijo v Salzburg, kje so udeleženci  (47) obiskali z EMYA nagrajeni Muzej Salzburga in Muzej igrač, ter se srečali s kolegi. 

Sekcija muzejskih knjižnic pri SMS je  organizirala 2 dnevno  strokovno ekskurzijo na Dunaj  kjer  so si ogledali specialni /listinski/ oddelek Nacionalne biblioteke, obiskali pa so še  nekaj specialnih knjižnic na Gradiščanskem (Avstrija) in v Železni županiji (Madžarska).
 

Sekcija konservatorjev in restavratorjev pri SMS je organizirala strokovno ekskurzijo v Dalmacijo (21. – 23. 10.). Pod strokovnim vodstvom kolegov iz Hrvaškega restavratorskega zavoda in Denisa Vokića iz Vseučilišča v Dubrovniku si je 32 udeležencev v Splitu in Dubrovniku ogledalo delavnice za kamen, slike, polihromiran les in tekstil, restavratorska dela na spomenikih (Dioklecianova palača v Splitu, Dominikanski in Frančiškanski samostan v Dubrovniku), muzejske zbirke in znamenitosti. 
Sekcija konservatorjev in restavratorjev pri SMS je tudi v 2010 organizirala predstavitev skupnega  slovenskega plakata  na  Mednarodnem forumu konservatorjev in restavratorjev, ki je potekal od  10. do 14. 5. 2010 v  Sofiji v Bolgariji. 

NEMO – evropska mreža muzejskih organizacij 

Od srede leta 2009 do septembra 2010 je Slovenija prehodno predsedovala  tej organizaciji, kar je precej povečalo obseg nalog in obveznosti SMS,  kot članice NEMO.  Naloge predsednice je opravljala  Elizabeta Petruša Štrukelj iz MAO. V okviru  teh obveznosti se je  od 3.2  do 6.2. 2010 udeležila  sestanka IO NEMO v Berlinu, na sedežu Nemške zveze muzejev, ki  opravlja  tehnični del vodenja organizacije. IO je predvsem razpravljal o izvajanju programa v letu 2010, dolgoročnih programskih ciljih organizacije, o načinu uvajanja članarine in o načinih kako  zagotoviti sodelovanje tudi tistih držav, ki  nimajo  nacionalnih organizacij,  ki povezujejo muzeje, kot institucije.

E.P.Štrukelj se je  od  24.3. do 27. 3. 2010 udeležila sestanka delovne skupine za izdajo publikacije, ki  je nastala na podlagi projekta in gradiva za mobilnost zbirk, ki je potekal v okviru NEMO. Publikacijo  Encouraging collections mobilitiy – A way forward museums in Europe je izdala Finska narodna galerija, predstavljena je bila na rednem letnem srečanju NEMO, septembra  v Kopenhagnu. SMS je prejela 50 izvodov, ki bo razdelila muzejskim in osrednjim knjižnicam po Sloveniji.  

V funkciji vršilke dolžnosti predsednice se je  E.P. Štrukelj, od 31.5. do 2.6. 2010, udeležila tudi 2. sestanka IO NEMO v Bruslju. IO se je v tem času sestal z visokimi predstavniki Evropskega parlamenta, generalnega direktorata Evropske komisije ter s predstavniki EACEA, izvršne organizacije za kulturo, izobraževanje in avdio- vizualne medije s sedežem v Bruslju. Gre za letno srečanje predstavnikov NEMO s pomembnimi predstavniki političnih struktur, v katerih se kreira evropske kulturne strategije. Tokratno srečanje je bilo za NEMO izjemno pomembno, saj so bili povabljeni, da v Komiteju za kulturo in izobraževanje Evropskega Parlamenta predstavijo organizacijo NEMO, njeno delovanje, njene možnosti in vplivnost na področju muzejstva v Evropi. Nastop v Evropskem Parlamentu sta izvedla E.P. Štrukelj in Mark Taylor, predsednik britanske zveze muzejev kot član IO.

Sestanek IO NEMO je bil naravnan predvsem na pripravo nastopa v Evropskem Parlamentu z izpostavitvijo tem, pomembnih za muzeje. V nagovoru so  izpostavili problematiko manjših muzejev in njihove možnosti za vključevanje v sistem kandidiranja za pridobivanje evropskih sredstev ter sodelovanje v mednarodnih projektih, financiranih s strani EU. Izpostavili so tudi mobilnost kadrov, temo, ki se neposredno nanaša na mobilnost zbirk in je v prioritetni obravnavi Evropske Komisije. S tem povezano je tudi izobraževanje kadrov, saj struktura zaposlenih v muzejski stroki jasno kaže, da je potrebno slediti zahtevam sodobnih komunikacijskih orodij.

Na sestanku s predstavniki agencije EACEA, ki dodeljuje sredstva za izvajanje programa NEMO, so prejeli  pojasnila o izboru za pridobitev sredstev z opozorili, da se je število kandidatov, kot tudi kvaliteta programov, za katere prosijo za sofinanciranje, izjemno povečala. Konkurenca med prijavitelji postaja izjemno kompetitivna in vlogo za pridobitev sredstev je potrebno izpolniti izjemno skrbno, z vključitvijo inovativnih programov, namenjenih najširši javnosti in različnim strukturam publike. Izražena je bila jasna vizija, da bodo s strani EU podprti projekti, ki bodo posebno pozornost namenili izjemnosti tematike in dostopnosti ter razumljivosti programov.

Redno letno srečanje NEMO je zaradi 10. letnice programa Gruntdvig, 25.in 26. 9. 2010, skupaj s konferenco projekta MumAE, organizirala Danska zveza muzejev v Kopenhagnu. Srečanja se je udeležilo 32 predstavnikov evropskih držav, SMS pa sta zastopali  E.P. Štrukelj in predsednica Metka Fujs.  Del srečanja je bil namenjen predstavitvi domačinov, izvedena je bila okrogla miza na temo Globalna kriza in muzeji, sprejeta so bila izhodišča novega statuta NEMO in izpeljane volitve novega predsedstva  in novega predsednika. Naloge predsednika bo v naslednjem mandatu opravljal Siebe Weide iz Nizozemske zveze muzejev, SMS pa tudi v novem mandatu ohranja svoje mesto IO.
III. Promocijska dejavnost 
8. Poletna muzejska noč

Tudi v letu 2010 je SMS,  skupaj s partnerji, izvedla najširšo slovensko muzejsko promocijsko akcijo Poletno muzejsko noč, ki je tradicionalno potekala v soboto, 19. junija od 8.00 do 24.00, v 31 slovenskih krajih in v Ljubljani. V akciji je sodelovalo rekordno število 31 muzejev, galerij in razstavišč z  235 različnimi dogodki (vodstvi, odprtji razstav, delavnicami za otroke in družine, ogledi razstav, koncerti, instalacijami, predavanji, projekcijami …) . Koordinatorka prireditve je bila Irena Marušič (Tehniški muzej Slovenije), ista pa je skupaj z Uršo Vodopivec (TMS) tudi urednica programske zloženke, ki je izšla v 9000 izvodih v slovenščini in angleščini in bila razdeljena po muzejih, knjižnicah in večjih turističnih centrih. PMN ima svojo spletno stran www.muzejska-noc.si, ki jo je oblikoval Zuhra Jovanovič  in na kateri je možno najti vse podatke o programu.  Zabeleženih je bilo 5000 obiskovalcev te strani. PMN se vsa leta odvija pod okriljem SMS,  realizacijo prireditve pa so v letu 2010 poleg samih sodelujočih inštitucij, omogočili še MK, TMS  in podjetje TAM-TAM, ki  je promocijsko ponudilo oglasna mesta. Okoli 60 jumbo plakatov je bilo razvrščenih v 14 krajih po Sloveniji. 15.6. 2010 je bila v STIC organizirana novinarska konferenca. O prireditvi pa smo zasledili preko 100 objav.

PMN 2010 je po podatkih, ki smo jih prejeli iz muzejev, obiskalo 24.000 obiskovalcev. Obisk v večjih muzejih je bil med 2000 do 3000 posameznikov, v Narodni galeriji pa celo 3147.

10. strokovno srečanje konservatorjev in restavratorjev 

je prireditev, ki  poteka  tradicionalno že 10 let v skupni organizaciji Sekcije konservatorjev in restavratorjev pri SMS, Društva restavratorjev Slovenije in tokrat prvič, Slovenskega etnografskega muzeja. Do leta 2009 je bil soorganizator dogodka Narodni muzej Slovenije.

Strokovno srečanje  je potekalo 25. maja v SEM v Ljubljani,  koordinacijo dogodka pa je prevzela Ana Motnikar iz SEM. Začelo se je s svečano otvoritvijo mednarodne razstave posterjev, nadaljevalo pa s  predavanjem Zorana Milića iz NMS: Iskanje ponaredkov z naravoslovnimi metodami.  Na razstavi je sodelovalo 73 restavratorjev s svojimi plakati iz Slovenije, Hrvaške, Srbije, Makedonije in Romunije, vsi razstavljavci pa so predstavljeni tudi v posebni knjižici, ki  že tradicionalno izzide ob dogodku. Uredil jo je Zoran Milić (NMS) .

Promocija muzejev na sejemskih prireditvah 

Kulturni bazar 2010

Kulturni bazar je organiziran kot oblika dodatnega strokovnega usposabljanja za strokovne delavke in delavce v vzgojno-izobraževalnih zavodih, ki ga skupaj organizirata Ministrstvo za kulturo in Ministrstvo za šolstvo in šport. V bogatem programu se je predstavilo več kot 150 kulturnih ustanov in samostojnih kulturnih ustvarjalcev. Med ustanovami je tudi 37 slovenskih muzejev in galerij, ki so se predstavili v okviru programa Pedagoške sekcije pri SMS,  na skupni stojnici ali  na samostojnih stojnicah. Muzeji in galerije so se predstavili s svojimi pedagoškimi programi in pokazali kako bogat program dodatnega izobraževanja za predšolske in šolske otroke in mladino ter za študente ponujajo slovenski muzeji. Programi so objavljeni tudi v katalogu prireditve.
Permanentni pedagoški programi, ki se izvajajo v slovenskih muzejih in galerijah, z vsemi kontakti, so predstavljeni v knjižici Pedagoški programi v slovenskih muzejih in galerijah 2009/2010 , ki je dostopna tudi v PDF na spletni strani SMS (dejavnost / publikacije). Poleg teh pa izvajajo muzeji še vrsto tematskih programov, pripravljajo delovne liste, izdelujejo izobraževalne filme, organizirajo poletne tabore in še vrsto drugih  vsebin, ki so jih predstavili na Kulturnem bazarju 2010. O prvih ocenah je bila prireditev zelo uspešna, tako po programu kot po obisku. 

Mesec študentske kulture – teden odprtih vrat ljubljanskih muzejev za študente.

Že tretje leto  je Pedagoška sekcija pri SMS sodelovala pri pripravi programa Meseca študentske kulture, ki ga izvaja Študentska organizacija Univerze v Ljubljani. V akcijo se vključujejo ljubljanski muzeji  tako, da v tem času ponudijo študentom posebni program. Tudi  v letu 2010  se je v akcijo vključilo 18 muzejev in galerij, ki imajo svoj sedež v Ljubljani ter v tednu med 8. in 14. marcem 2010, ponudilo študentom, ob predložitvi indeksa oz. študentske izkaznice, prosti vstop v muzeje. Promocija prireditve je potekala preko ŠOUL, na plakatih, spletni strani in na drugem gradivu, ki  je spremljalo dogajanje. 

2. Muzejski knjižni sejem 

Ob zaključku 1. muzejskega knjižnega sejma (Narodna galerija, 2007) smo sklenili, da bo odslej prireditev potekala vsake tri leta. Sekcija za muzejske in galerijske knjižnice pri SMS je v 2010  organizirala 2. muzejski knjižni sejem na katerem so založniki – muzeji in galerije, predstavili svojo knjižno produkcijo zadnjih treh let. Intenzivne priprave so se začele v juniju 2010, ko je bil določen termniski plan dela – prijave do konca avgusta, tehnični podatki razstavljavcev do sredine oktobra, na organizacijskem sestanku 18. 10. pa je bil določen  okvirni program spremljajočih prireditev. Večina komunikacij med udeleženci je potekala po elektronski pošti.  

Za sejem je Narodni muzej Slovenije brezplačno odstopil atrij. Celostno podobo sejma je oblikoval ing. arh. Maj Juvanec, ki je pomagal tudi pri tehnični izvedbi sejma. Tako je bil oblikovan plakat, ki je bil razobešen po Ljubljani, narejene so bile enotne mize – razstavni pulti in oznake ustanov. Dela je ekipa d.o.o. Delavnica, oblikovanje prostora v veliki meri opravila kot sponzor. 

Od 9. do 11. 11. se je na 2. muzejskem knjižnem sejmu – razstavi muzejskih in galerijskih publikacij- predstavilo 39 ustanov, svojo stojnico pa so imele tudi tri muzejske organizacije. Popolnega seznama razstavljenih publikacij sicer nismo izdelali, po oceni pa je bilo na ogled okoli 500 različnih knjig, kar kaže na razvejano založniško dejavnost, ki poteka v naših muzejih.  Ustanove so organizirale tudi prodajo publikacij. V času sejma so bile organizirane tiskovne konference po vsebinskih sklopih: zgodovina in uporabna umetnost, sodobna umetnost,  arheologija, muzejska pedagogika, etnologija, umetnost. Sejem je odprla ministrica za kulturo gospa Majda Širca. Muzejski knjižni sejem je bil opažen tudi v medijih.

Celotnega pregleda nad prodanimi publikacijami nimamo, ker je bilo to prepuščeno posameznim ustanovam, a na splošno je bil odziv pozitiven. Ob sejmu so se srečali kustosi in raziskovalci različnih strok, na posebnem sestanku tudi člani Sekcije za muzejske in galerijske knjižnice pri SMS. Pomembno pa je, da smo ob sejmu dobili tudi enotno opremo (izdelava je bila cenejša od najema) tako da bo imela ekipa za pripravo 3. sejma bistveno lažje delo.

Otroški bazar 

Pedagoška sekcija pri SMS  je na prireditvi, ki je potekala od 9. do 12. 9. 2010 na GR v Ljubljani imela svojo stojnico, delila je promocijsko gradivo slovenskih muzejev in galerij ter izvajala delavnice. Aktivno so z delavnicami sodelovali: Narodni muzej Slovenije, Planinski muzej, Umetnostna galerija Maribor, Slovenski šolski muzej, Muzej Velenje, Zasavski muzej Trbovlje, Tehniški muzej Slovenije in Muzej na prostem Rogatec. 

Festival za 3. življenjsko obdobje 

je potekal od 29. 9. do 1.10. 2010  v Cankarjevem domu v Ljubljani. Na povabilo Ministrstva za kulturo se je Pedagoška sekcija pri SMS  predstavila v sklopu Park kulture.  Muzeji in galerije so posredovali promocijsko gradivo, izvajali dežurstvo na stojnicah in izvedli nekaj delavnic.  Muzeji in galerije mesta Ljubljana so prispevali študente oblečene v zgodovinske kostime, ki so pomagali pri promociji, predsednica SMS pa je napisala predstavitveno besedilo v skupni katalog prireditve. 

Teden otroka, 5.- 10.10. 2010. 

Organizirana je bila skupna promocijska akcija  Z igro do dediščine. Sodelovalo je 28 slovenskih muzejev in galerij, ki so prispevali raznolike programe za otroke in družine. Izvedena je bila tudi evalvacija, ki jo uvajamo kot tradicionalen standard tovrstnih prireditev. Za namen dobrega izvajanja evalvacij v muzejih bo v letu 2011 izvedena tudi izobraževalna delavnica. 

Študentska arena

SMS že tradicionalno sodeluje na tej sejemski prireditvi, ki je v letu 2010 potekala med 19. in 21. 10. 2010 na GR v Ljubljani. Pripravili smo svojo stojnico in promovirali muzeje tako da smo razdelili več promocijskega gradiva obenem pa podelili tudi več nagrad in prostih vstopnic, ki so jih prispevali muzeji. 

Ostalo

Spletna stran SMS

SMS ima svojo spletno stran  www.sms-muzeji.si  na kateri objavlja informacije o svojem delu, aktualnih dogodkih, prireditvah in omogoča povezavo z drugimi sorodnimi  spletnimi stranmi kakor tudi povezavo s spletnimi stranmi muzejev in galerij – članov SMS. Največjo težavo predstavlja dejstvo, da se podatki  na spletni strani ne ažurirajo dovolj hitro, ker SMS  trnutno  nima osebe, ki bi prevzela te naloge. Zaradi vedno bolj razvejane mednarodne dejavnosti je že nekaj časa v načrtu tudi prevod spletne strani v angleščino in nalaganje osnovnih informacij v angleščini, kar pa je bolj kot od sredstev odvisno od uredniškega dela na strani. Da bi pridobili sredstva s katerimi bi lahko plačevali urednika spletne strani, se je SMS v letu 2010  prijavila na dva projekta (euromuse in museums.si), vendar ni bila uspešna.
Posvet ravnateljev v Portorožu

Tudi v letu 2010 se je Pedagoška sekcija pri SMS predstavila na strokovnem srečanju ravnateljev vrtcev, osnovnih in srednjih šol, ki tradicionalno poteka v Portorožu. Posvet ravnateljev vrtcev je bil 11.10., posvet ravnateljev srednjih šol 8.11., posvet ravnateljev osnovnih šol pa 22.11.  SMS je vsem, ki so v imenu SMS predstavljali programe pokrila potne stroške, pozvala pa je tudi ustanove, da aktivno predstavljajo svoje programe za posamezne ciljne skupine.

IV. Izdajateljska dejavnost
V skladu s programom izdajateljske dejavnosti so v letu 2010 izšla nova poglavja dveh priročnikov, priročnika Muzejska restavratorska in konservatorska dejavnosti, ki ga od 2000 izdaja Sekcija konseravtorjev in restavratorjev, ureja pa Zoran Milič (NMS) in priročnika Muzejska dokumentacij, ki ga od  2009 izdaja Sekcija dokumentalistov, ureja pa Barbara Sosič (SEM).  V okviru prvega je bil objabljen prispevek Borisa Brovinskyja: Etika konserviranja in restavriranja tehniške dediščine, v okviru drugega pa  prevod 5 novih poglavij iz zbirke Fact sheets  in sicer:  Kaj je dokumentacija, Zakaj je dokumentacija potrebna, Kontrola terminologije, Akcesijski zapisi in Varovanje podatkov. Na spletni strani  SMS je omogočen direktni dostop do navedenih poglavij  tudi v originalu. Sicer pa sta oba priročnika v 2010 izšla samo v PDF in sta dostopna na spletni strani SMS (dejavnost/publikacije)
Sekcija konseravatorjev in restavratorjev pri SMS je v okviru svojega programa v letu 2010 sodelovala tudi pri pripravi Priročnika za nego predmetov kulturne dediščine, ki ga je  izdal SEM v sodelovanju z MK in SMS. Izvod priročnika bodo prejeli vsi člani SMS.    

Drugi program, ki se je izvajal s sredtvi SMS,  sredstvi drugih organizacij, članov ali  prostovoljno 

Muzejska dokumentacija v teoriji in praksi 

je  bil program  Zborovanja SMD v Semiču,1.10. 2010, ki ga je  v celoti pripravila Sekcija za dokumentacijo pri SMS.  
Mobilnost zbirk 2

V skladu s temeljnimi sklepi IO NEMO in programskimi usmeritvami, ki jih je na področju mobilnosti podprla tudi SMS, je bilo v 2010 financirano izobraževanje trenerke Janje Rebolj (Muzeji in galerije mesta Ljubljana) za pripravo delavnice o mobilnosti muzejskih zbirk. Reboljeva se je udeležila dveh seminarjev v okviru projekta Mobilnost zbirk 2, v Madridu (maja) in Bruslju (decembra), v letu 2011 pa bo na to temo izvedena delavnica za slovenske muzealce.

Delo s prostovoljci v muzejih

V letu 2010 je SMS vsem muzejem, knjižnicam  in muzealcem, ki se ukvarjajo s prostovoljci v muzejih, razdelila evropski priročnik Prostovoljstvo v muzejih in na področju kulturne dediščine, ki je izšel v okviru projekta VoCH, zaključenega konec leta 2009. Projet je pri SMS koordinirala Janja Rebolj. Zaradi poznega izzida in logistike je bila uradna predstavitev publikacije na skupni tiskovni konferenci slovenskih muzejskih organizacij, 14.5. 2010 v SEM v Ljubljani. V okviru projekta je bila izvedena tudi pilotska delavnica, ki naj bi jo za zainteresirane slovenske muzejske delavce ponovili tudi v letu 2010. Predhodno je bila izvedena anketa o stanju prostovoljstva eno leto po izvedeni delavnici in ugotovljeno je bilo, da prostovoljstvo vse bolj uspešno stopa v muzeje in ponovitev enake delavnice ne bi imela smisla. Na spletni strani smo omogočili dostop do delavnega gradiva vsem zainteresiranim, ki je dopolnitev priročnika, v razpravi, ki smo jo izvedli pa smo začeli pripravljati nadgradnjo programa. V marcu  in novembru smo se srečali predstavniki SMS (Janja Rebolj, Metka Fujs) in MUSIS (AUT) z namenom priprave nove aplikacije za VoCH2, ob redni letni konferenci NEMO v Kopenhagnu pa sta se Metka Fujs in Elizabeta Petruša Štrukelj udeležili tudi delavnice v okviru projekta MumAE (Museums Meet Adult Edicators), ki prav tako potka v okviru programa Grundtvig. Eden od modulov je bil namenjen tudi delu s prostovoljci tako, da bodo rezultati izobraževanja, kakor tudi partnerske povezave, vključeni v nadaljevanje dela SMS na tej temi.  

Euromuse

V maju 2010 je Metka Fujs  sodelovala na pripravi skupne aplikacije za nadaljevanje projekta Euromuse – skupnega evropskega portala za promocijo razstav, ki ga ureja Prussian Cultural Heritage Foundation iz Berlina (Nemčija). Gre za razširitev že obstoječega portala na države centralne Evrope med katerimi je tudi Slovenija. V  prijavi projekta je sodelovalo 10 partnerjev iz 6 držav (poleg Slovenije, še Nemčija, Avstrija, Češka republika, Italija, Madžarska, Slovaška in Poljska), izvajal pa naj bi se do 2013. Projekt je bil uspešen na prvi stopnji ocenjevanja, ni pa prešel praga druge stopnje. Partnerji smo zmenjeni, da bomo upoštevali pripombe razpisne komisije in v skladu s tem pripravili aplikacijo za naslendji razpis. 
Projekt je za SMS zanimiv, ker deluje na podobnem principu, kot je deloval opuščeni  slovenski muzejski portal museums.si, ki ga je v sodobnejši obliki ponovno oživelo podjetje Semantika, ki upravlja z muzejskim dokumentacijskim programom Gallis. Projekt daje možnost povezovanja  vrste digitalnih vsebin iz slovenskih muzejev in galerij ter njihovo plasiranje v širši evropski prostor. 

Museums.si.

SMS se je v septembru 2010 prijavila na razpis Ministrstva za gospodarstvo za promocijo tematskega turističnega proizvoda za nacionalni muzejski portal museums.si. Poleg aplikacije in sporazuma o sodelovanju s podjetjem Semantika d.o.o.,je bil izdelan celovit izvedbeni načrt projekta v obliki elaborata. Projekt je predvidel oblikovanje portala v najširši spletni servis za posredovanje informacij o delovanju slovenskih muzejev, ki bi prinašal informacije o muzejskih zbirkah, razstavah in drugih aktualnih prireditvah v muzejih. Skupaj s portalom naj bi deloval tudi spletni časopis, ki bi bil, kot informativni bilten v slovenskem in angleškem jeziku, dostopen v PDF na portalu, na spletni strani SMS ter izdan v tiskani obliki za potrebe turistične promocije muzejev. Projekt je predvidel tudi izdelavo drugega promocijskega materiala, ki bi promoviral portal kot turistični proizvod. Projekt ni bil izbran z razlago, da muzeji ne delujejo na področju turizma, kar smo v SMS razumeli kot popoln nesmisel in vložili tožbo, ki je v  postopku.
Redni sestanki in srečanja sekcij, ki potekajo so po njihovem programu in so usklajena v programu SMS. 

13. 12. 2009 je bilo v Dolnejskem muzeju Novo mesto organizirano tradicionalno skupno novoletno srečanje muzejskih organizacij. 

Sekcije, ki so v letu 2010 izvajale strokovni program SMS 

Pedagoška sekcija, predsdnica Staša Tome (Prirodoslovni muzej Slovenije)

Sekcija dokumentalistov, predsednica Martina Orehovec (Tehniški muzej Slovenije); predsednik Darko Knez (Narodni muzej Slovenije)

Sekcija konservatorjev in restavratorjev, predsednica Jana Šubic Prislan (Goriški muzej Nova Gorica)

Sekcija specilanih muzejskih knjižnic, predsednica Anja Dular (Narodni muzej Slovenije) 

Poročilo pripravila:

Metka Fujs

predsednica SMS 

Murska Sobota, 6.3. 2011 
